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1  «Μέρισμα» από .... το παράθυρο
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2651.41
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Ρ,τι nepioo£L)£i από το κονδύλι για υπερωρίες 
μοιράζεται κατά το όοκούν, όπως κατογγέλλΕΐ εργαζόμενη

Τεράστια αναστάτωση έχει προκαλέσει στο Βενιζέλειο η καταγγελία μιας εργαζόμενης, διά της οποίας αποκα- 
λύ πτεται ένας μηχανισμός μοιράσματος των ποσών που μένουν αδιάθετα από το κονδύλι για τις υπερωρίες σε 
εργαζόμενους με αδιαφανή κριτήρια, εν είδει "μερίσματος". Η υπόθεση φαίνεται να έχει ορισμένες ενδιαφέ
ρουσες "παραφυάδες" και "ουρές", οι οποίες διερευνώνται πλέον μετά την αποκάλυψη. Σύμφωνα, πάντως, με 
τα όσα έχουν γίνει γνωστά, η "μηχανή" λειτουργούσε τηντελευταία τριετία και τα χρήματα που έχουν μοιρα
στεί είναι πολλά.
____________________________________________________________________________________________________________Σελίδες 10-11
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Βενιξέλειο - Αποκάλυψη

Μοιράζουν «σκανδαλωδώς» 
ως «μέρισμα» χιλιάδες ευρώ

Διανέμονται, «ως είθισται», τα ποσά που περισσεύουν από τον προϋπολογισμό των υπερωριακών αμοιβών ως 
"μέρισμα" ή αλλιώς ως "bonus" - Επώνυμη καταγγελία εργαζόμενης στις διοικητικές υπηρεσίες στο νοσοκομείο

Το κουβάρι άρχισε να ξετυλίγεται, όταν μία εργαζόμενη του νοσοκομείου, με απασχόληση τα τελευ
ταία 23 χρόνια στο διοικητικό προσωπικό, έστειλε επώνυμα καταγγελία προς το Διοικητικό Συμβού
λιο του Βενιζελείου Γ.Ν. Ηρακλείου, τον διοικητή Βενιζελείου Γ.Ν. Ηρακλείου και την αναηληρώτρια 
διοικήτρια Βενιζελείου Γ.Ν. Ηρακλείου, υπεύθυνη για την οικονομική διαχείριση του Βενιζελείου.

Απίστευτη αποκάλυψη για τα οικονομι
κά στον χώρο της Δημόσιας Υγείας, στα 
όρια σκανδαλώδους πρόκλησης και μάλι
στα μέσα σε συνθήκες πρωτοφανούς υγει
ονομικής κρίσης, εν μέσω πανδημίας της 
C0VID-19, προκύπτει με βάση επώνυμη 
καταγγελία εργαζομένου στις διοικητικές 
υπηρεσίες, στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο, 
που λαμβάνει - αν και απρόβλεπτα - μεγάλη 
έκταση και πρωτοφανείς διαστάσεις.

Σ
ύμφωνα με πληροφορίες της "Ν.Κ.", η υπόθε
ση "έσκασε" ιην περασμένη Παρασκευή, θέτο
ντας σε "συναγερμό" τη Διοίκηση του νοσοκο
μείου, αλλά ταυτόχρονα άνοιξε και τον "ασκό 
του Αιόλου" τόσο για το θέμα, όσο και για παράπλευ
ρα ζητήματα, όπως "εικονικές” παρουσίες προσωπι

κού και πλασματικές υπερωρίες σε απογευματινά ια
τρεία, χωρίς να αποκλείεται η πιθανότητα να υπάρχει 
και θέμα, με άλλη μορφή ενδεχομένως, και στο νοση
λευτικό προσωπικό.
Τοκουβάριάρχισε να ξετυλίγεται, ότανμίαεργαζόμε- 

νη του νοσοκομείου, με απασχόληση τα τελευταία 23 
χρόνια στο διοικητικό προσωπικό, έστειλε επώνυμα 
καταγγελία προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Βενιζέ- 
λειου Γ.Ν. Ηρακλείου, τον διοικητή Βενιζελείου Γ.Ν. Η
ρακλείου και την αναπληρώτρια διοικήτρια Βενιζελεί- 
ου Γ.Ν. Ηρακλείου, υπεύθυνη για την οικονομική δια
χείριση του Βενιζελείου. Ταυτόχρονα η υπόθεση πήρε 
ευρύτερες διαστάσεις, αφού η επιστολή-καταγγελία 
κοινοποιήθηκε στην 7η Υ.Π Ε. Κρήτης, τη Διεύθυνση Δι
οικητικής Υπηρεσίας του Βενιζελείου Γ.Ν. Ηρακλείου, 
την Υποδιεύθυνση Διοικητικής Υπηρεσίας του Βενιζε- 
λείου Γ.Ν. Ηρακλείου, την Επιτροπή Απογευματινών I- 
ατρείωντου Βενιζελείου Γ.Ν. Ηρακλείου, αλλά και τον 
Σύλλογο Εργαζομένων του Βενιζελείου Γ.Ν. Ηρακλεί
ου.
Στην "καυτή" αυτή επιστολή, η καταγγέλλουσα αρχι

κά περιγράφει πωςσυνήθιζε σε δύσκολες, γιατηνεκά- 
στοτε κλινική, περιόδους να παραμένει στην υπηρεσί
α και τα απογεύματα, καθώς επίσης και να εργάζεται, 
είτε με φυσική παρουσία είτε και από το σπίτι, σε ώρες 
εκτός ωραρίου ακόμα και σαββατοκύριακα. Για όλες 
αυτές τις ώρες εργασίας μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 
2020 δενείχε, όπως υποστηρίζει, λάβει ούτεένα ευρώ 
αμοιβής και τούτο παρά το γεγονός ότι είναι σε γνώση 
τόσο του διευθυντή Διοικητικού, όσο και του ιατρικού 
και νοσηλευτικού προσωπικού στις υπηρεσίες των ο
ποίων παρείχε γραμματειακή υποστήριξη, καθώς και 
της π ροϊσταμένης της. A

πότονΟκτώβριο του 2020 και ύστερα απάτην καθο
ριστική παρέμβαση του διοικητή του νοσοκομείου, ε- 
λάμβανε ως αμοιβή για την υπερωριακή της απασχό
ληση τοποσότωνβ,25 ευρώανάώρακαι μέχριτουπο- 
σού που αντιστοιχεί στο ανώτατο όριο των 30 ωρών 
για υπερωρίες της κατηγορίας της, δηλαδή στο ποσό 
των 172,00 ευρώ.

ΣΟΒΑΡΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΑ

Η καταγγέλλουσα 
θέτει θέμα 
νομιμότητας 
του“bonus”

Στην επιστολή-καταγγελία, η ίδια η εργαζόμενη στο δι- 
οικητικόπροσωπικότουνοσοκομείουαναφέρειχαρακτη- 
ριστικά:«... Από τα παραπάνω γεννώνται σοβαρά ερωτη
ματικά που χρήζουν διερεύνησης και διευκρίνισης: Με 
ποια νομιμοποίηση καιμεποια κριτήριατο υπόλοιπο προ
ϋπολογισμού που δε δαπανήθηκε μοιράζεται στο προ
σωπικό του νοσοκομείου; Το γεγονός ότι πρόκειται για 
"δώρο" που έχει επικρατήσει να δίδεται κατά τρόπο εθι
μικό και μάλλον παράτυπο δικαιολογεί τη διανομή αυτού 
κατά το δοκούν; Δικαιολογείται με κάποιο τρόπο η ενί
σχυση ορισμένων εις βάρος των υπολοίπων;».

Η πρωτοφανής αποκάλυψη
Όμως, στην ίδια επιστολή-καταγγελία, η εν λόγω υ

πάλληλος κάνει μια αναφορά που έχει ήδη προκαλέ- 
σει "σεισμό" στο εσωτερικό του νοσοκομείου, αφού, 
όπως αποκαλύπτει, τα τελευταία χρόνια έχει μετατρα
πεί πλέον σε «εθιμικό θεσμό» η ακόλουθη διαδικασία: 
Ποσά που περισσεύουν από τον προϋπολογισμό των 
υπερωριακών αμοιβώνπουκάθεχρόνο καιανάμήνα, 
με ειδικό κωδικό, έχουν εγκριθεί από το υπουργείο Υ
γείας και αποσταλεί από το Γενικό Λογιστήριο γι' αυτές 
τις ανάγκες, αντί να επιστραφούν ή να αξιοποιηθούν 
για την κάλυψη των αντίστοιχων αναγκών, για τους ε
πόμενους μήνες, να μοιράζονται ως "bonus" μεταξύ 
των εργαζομένων. Στην καταγγελία της μάλιστα χαρα
κτηρίζει το υπόλοιπο αυτό ως «μέρισμα», διατύπωση 
που, ως φαίνεται, έχει καθιερωθεί ατύπως.

Η όλη διαδικασία παραπέμπει σε μεθόδους και τα
κτικές που επ ικρατούν σε ιδιωτικές εταιρείες, που λει
τουργούν με αποδόσεις μερισμάτων σε μετόχους, αν 
και επιτελείται μέσα σε δημόσιο νοσοκομείο με χρή
ματα που ανήκουν στο ελληνικό Δημόσιο, και ακολου
θούν τις διαδικασίες του δημόσιου λογιστικού, σύμ
φωνα πάντα με τις περιγραφές της καταγγέλλουσας. 
Σύμφωνα μάλιστα με πληροφορίες, το ποσό αυτό μό
νο με το κλείσιμο του 2020 ανήλθε ως "περίσσευμα"

Τελικά ποιοι κάνουν 
και ποιοι δεν κάνουν υπε

ρωρίες; Πότε τις κάνουν, πού τις 
κάνουν και πώς τις κάνουν;Ποιοι πλη
ρώνονται και για πόσες και ποιες πλη
ρώνονται;
Κυρίως όμως, οε ποια πράζη νομιμό
τητας εντός του δημόσιου λογιστικού 
προκύπτει ότι, με (δάση και την καταγ
γελία της συγκεκριμένης εργαζόμε
νης, «...είθισται τα τελευταία χρόνια 
τα ποσά που περισσεύουν από τον 
προϋπολογισμό των υπερωριακών 
αμοιβών εκάστου έτους (!) να διανέ
μονται από τηΔιεύθυνσηΔιοικήσεως 
(!), υπό τη μορφή μερίσματος (!!!), στο 
διοικητικό προσωπικό και όχι μόνο...»;

στις 400 χιλιάδες περίπου ευρώ!!! 
Στηνκαταγγελίατηςαναφέρεταιχαρακτηριστικά:
«... Είθισται τα τελευταία χρόνια τα ποσά που περισ- 

σεύουναπότονπροϋπολογισμότωνυπερωριακών α
μοιβών εκάστου έτους (!) να διανέμονται από τη Διεύ
θυνση Διοικήσεως (!), υπό τη μορφή μερίσματος (!!!), 
στο διοικητικό προσωπικό και όχι μόνο, όχι όμως εξί
σου προς όλους, αλλά κυμαινόμενα με κριτήρια που 
κατά τα φαινόμενα σχετίζονται με τα χρόνια υπηρεσί
ας και την εργασιακή κλίμακα κάθε εργαζομένου. Τον 
περασμένο Ιανουάριο έλαβε χώρα η διανομή του υ
πολοίπου των υπερωριακών αμοιβών του 2020 κατά 
τρόπο που προκάλεσε έκπληξη και πολλά ερωτηματι
κά στους αποδέκτες και όχι μόνο...».

Η “σκανδαλώδης" μοιρασιά
Με βάση και την έγγραφη αυτή καταγγελία, προκύ

πτουν σοβαρά ερωτηματικά με ευρύτερες διαστά
σεις, αφού μιλάμε για οικονομική διαχείριση δημόσι
ου χρήματος, το οποίο έχει προϋπολογιστεί και διατε
θεί μέσα από συγκεκριμένο κωδικό, μόνο για υπερω- 
ριακή αμοιβή, άρα δεν μπορεί ναδιατεθεί πουθενά αλ
λού. Κανονικά, εφόσον υπάρχει περίσσευμα, είτε θα έ
πρεπε να επιστραφεί στο υπουργείο Υγείας (και μάλι
στα σε μια περίοδο υγειονομικής κρίσης, όπου οι πό- 
ροιείναιζωτικήςσημασίας),είτενααξιοποιηθείκαιπά- 
λι για τον ίδιο λόγο τους επόμενους μήνες, για κάλυψη 
αμοιβών για υπερωρίες που έχουν πράγματι διενερ- 
γηθεί και όχι ως bonus- "μέρισμα", όπως αποκαλείται 
απ' όσους γνωρίζουν ή λαμβάνουν μέρος στη διαδικα- 
σίατηςμοιρασιάς.
Ερωτηματικό επίσης προκύπτεισχετικά μετο πώςνο-
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μιμοποιείταιηΔιεύθυνσητωνΔιοικητικών 
Υπηρεσιών-εφόσον ισχύει, όπως υποδει
κνύεται στη σχετική επώνυμη καταγγελί
α - με τίνος εντολή και κάλυψη, να π ροβαί- 
νει σε τέτοιου είδους διαδικασίες. Δηλαδή 
στην κατανομή του υπολοίπου ως bonus, 
στο τέλος του κάθε έτους και μάλιστα τα 
τελευταία χρόνια - αφού ο κωδικός του 
προϋπολογισθέντος ποσού για υπερωρι- 
ακές αμοιβές είναι συγκεκριμένος και δεν 
μπορούν τα ποσά αυτά να διατεθούν για 
άλλους λόγους. Άραγε εμφανίζει "εικονι- 
κές-πλασματικές" εφημερίες κάθε μήνα ή 
συγκεκριμένους μήνες και ποιους; Κυρίως 
δε, πώς το μοιράζει ως "μέρισμα" (πράξη 
προδήλως εκτός νόμου), όταν μιλάμε για 
δημόσιο νοσοκομείο και π ράξεις με βάση 
το δημόσιο λογιστικό;

Πληρώνει τις υπερωρίες μήπως με χρο- 
νο-καθυστέρηση ανά μήνα και στο τέλος 
του χρόνου μοιράζει ό,τι περίσσεψε από 
τα προϋπολογισθέντα, με δικά της μάλι
στα κριτήρια, μεταξύ του διοικητικού π ρο- 
σωπικού; Επιπλέον, προκύπτει και άλλο 
βασικό ερώτημα:
Αφού στο τέλος του χρόνου μοιράζει 

το περίσσευμα του προϋπολογισθέντος 
ποσού για υπερωριακές αμοιβές, και δε
σμευμένου ταυτόχρονα σε συγκεκριμένο 
κωδικό από το υπουργείο Υγείας, προς το 
νοσοκομείο, αυτό σημαίνει ότι συστηματι
κά -γιατί, σύμφωνα πάντα με την καταγγε
λία, αυτό συμ βαίνει «τα τελευταία χρόνια» 
- προκύπτει περίσσευμα από τις υπερωρι- 
ακές αμοιβές.Όπως ήδη αναφέραμε, μό
νο για το 2020, στο κλείσιμο του έτους, κα
τά πληροφορίες αυτό το "περίσσευμα" υ- 
π ολογίζεται στις 400 χιλιάδες ευρώ.
Πώς και γιατί λοιπόν δεν έχει εντοπιστεί 

τόσο καιρό το λογιστικό αυτό λάθος από 
τη Διοίκηση του νοσοκομείου, τις αρμόδι
ες υπηρεσίες της Υ.ΠΕ. και του υπουργεί
ου, στον υπολογισμό των υπερωριακών 
αμοιβών;

ΑΝΑΙΤΙΟΛΟΓΗΤΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Μοιράζουν το παράτυπο “bonus” με αυθαίρετο και άνισο τρόπο
Τοζήτημααποκτάακόμη μεγαλύτερο "ενδιαφέρον" στα ση

μεία όπου, με αφορμή τον τρόπο που γίνεται η μοιρασιά αυ
τού του εκτός νομιμότητας "δώρου" από το περίσσευμα της 
υπερωριακής αμοιβής, η καταγγέλλουσα στην ίδια επιστολή 
αναφέρει μεταξύ άλλων:
«...Ειδικότερα, παρατηρήθηκανταεξής:
Διοικητικός υπάλληλος ΤΕ και μάλιστα με ένα χρόνο λιγότε- 

ρηςυπηρεσίαςαπόμένα,πουόμωςδενεργάζεταιυπερωρια- 
κά, έλαβετο ποσό των 334,00 ευρώ!!!
Διοικητικός υπάλληλος ΤΕ με ένα χρόνο λιγότερης υπηρεσί- 

αςαπόμένα,πουδενεργάζεταιστααπογευματινάιατρείααλ- 
λάπαρ'όλααυτάαμείβεταικάθεμήναεδώκαιχρόνιαγιααπο- 
γευματινές ώρες με αμοιβή 7,8 ευρώ ανά ώρα (!!), έλαβε ως 
μέρισματοποσότων334,00€.
ΔιοικητικόςυπάλληλοςΔΕ,πουλαμβάνει κάθε μήνα εδώ και 

πολλά χρόνια αμοιβή από τα απογευματινά ιατρεία (7,8 ΐ/ώ- 
ραϋ), χωρίς φυσικά να εργάζεται σε αυτά, και με τον οποίο έ
χουμε ακριβώς τα ίδια χρόνια υπ ηρεσίας, έλαβε το ποσό των 
2 69,00 €. Π ροσωπ ικά έλαβα το συνολικό ποσό των 214,00 €, 
εκ τωνοποίωντο ποσό των 172,00€ αφορά στις υπερωρίες 
που έκανα τον Ιανουάριο 2021, με αποτέλεσμα, αφαιρουμέ- 
νων αυτών, να λάβω τελικά ως μέρισμα το ποσό των 42,00 
ευρώ!!!! Αντίστοιχα μειωμένα ποσά (κατά 80 έως 150 ευρώ 
κατά περίπτωση) έλαβαν και άλλοι συνάδελφοι, που ομοίως 
λαμβάνουν υπερωριακή αμοιβή και εργάζονται στο γραφεί
ο κινήσεωςτιςημέρεςεφημερίαςτου νοσοκομείου καιπουα- 
μείβονταιως υπερωριακή εργασία ανάλογα μετην κατηγορί- 
ακαιτο κλιμάκιο στοοποίοανήκουν.
Με άλλα λόγια, κατά τη διαδικασία διανομής του μερίσμα

τος, οι διοικητικοί υπάλληλοι του νοσοκομείου διακρίθηκαν, 
εντελώς αυθαίρετα και αναιτιολόγητα, σε δύο κατηγορίες α- 
νάλογαμετοεάνεργάζονταιυπερωριακάήόχι,μετουςπρώ- 
τους να λαμβάνουν ποσά κατά πολύ μικρότερα σε σχέση με 
τους υπόλοιπους. Αντιθέτως δε φάνηκε να επηρεάστηκαν 
ουδόλως όλοι όσοι εργάζονται, ή ορθότερα φαίνεται να ερ
γάζονται, στααπογευματινά ιατρεία, που μάλιστα αμείβονται 
υψηλότερα σε σχέση με όσους κάνουν υπερωρίες. Και λέω 
"φαίνεται" διότι, όπως είναι γνωστό, για την εργασία στα α

πογευματινά ιατρεία εκδίδεται μηνιαίο πρόγραμμα που περι- 
λαμβάνειονομαστικάτουςυπαλλήλουςπουύστερααπόσχε- 
τική αίτησή τους πρόκειται να εργαστούν σε αυτά. Στην πραγ
ματικότητα, συνηθίζεται να λαμβάνουν αμοιβή απογευματι
νών ιατρείων άτομα που ουδέποτε συμμετείχαν σε αυτά, αλ
λά, έτι περαιτέρω, διοικητικοί υπάλληλοι τμημάτων που δεν 
ανήκουνκανστααπογευματινάιατρεία»!!!!

Και θέμα “εικονικής” εργασίας
Αίσθηση προκαλούν όσα αναφέρει η καταγγέλλουσα σχε

τικά μετις "εικονικές υπερωρίες" στααπογευματινά ιατρεία: 
«...Η εικονική, και υψηλά αμειβόμενη, εργασία στα απογευ

ματινά ιατρεία (υπαρκτά και ανύπαρκτα), που μάλιστα φαί
νεται να παραμένει στο εισοδηματικό απυρόβλητο, είναι σε 
γνώση της επιτροπής των απογευματινών ιατρείων και των 
λοιπών ιθυνόντων; Το βέβαιο είναι ότι τέτοιες πρακτικές δεν 
αρμόζουν σε ένα δημόσιο νοσοκομείο και για τον λόγο αυτό 
ζητώ, επιφυλασσόμενη παντός νομίμου δικαιώματος μου, 
την αποκατάσταση των πραγμάτων και συγκεκριμένα: Να γί
νει ανακατανομή του επιδόματος κατά τρόπο αξιοκρατικό ή, 
εάναυτόδενείναιεφικτό,τησυμπλήρωσητουποσούπουθα 
έπρεπε να λάβουμε όλοι όσοι αδικηθήκαμε προκειμένου να 
ευνοηθούν κάποιοι άλλοι.

Παρακαλώ για τις περαιτέρω ενέργειές σας για την εξομά
λυνση των ανισοτήτων που ορισμένοι νόμισαν ότι μπορούν 
ναδημιουργήσουν».

Η αντίδραση της Διοίκησης
Η "Νέα Κρήτη" επικοινώνησε με τον διοικητή του Βενιζελεί- 

ου, τον κ. Κώστα Τερζάκη, στον οποίο έθεσε το θέμα που α- 
ποκαλύπτεταιαπότηδιανομήτου ιδιότυπου αυτού "δώρου", 
που χρονολογείται εδώ και μερικά χρόνια.
Ένας "μποναμάς" στο τέλος κάθε χρόνου από το περίσσευ- 

ματουπροϋπολογισθέντοςποσούγιατιςυπερωριακέςαμοι- 
βές, σύμφωνα πάντα με την επώνυμη καταγγελία εργαζόμε- 
νηςτου διοικητικού προσωπικού.

Ο ίδιος ο διοικητής απάντησε ότι από την περασμένη Παρα
σκευή καιαφότου έλαβε επίσημα γνώση της γραπτής καταγ

γελίας, αντέδρασε διατάσσοντας άμεσα Προκαταρκτική Ε
ξέταση, την οποία ανέλαβε να πραγματοποιήσει ο πρόεδρος 
του Επιστημονικού Συμβουλίου του νοσοκομείου ο κ. Νίκος 
Ανδρουλάκης, συντονιστής-διευθυντής Παθολογικής Ογκο
λογίας. Παράλληλα, ο διοικητής του Βενιζελείου, ο κ. Τερζά- 
κης, ζήτησε ήδη τη συνδρομή της νομικής συμβούλου του νο
σοκομείου στην υπόθεση, καθώς θα πρέπει να ερευνηθεί αν 
υπάρχεικαι"μηχανισμός"καιμεθοδολογίαπουχρησιμοποιή- 
θηκε γι'αυτήτηνεκτόςδημοσίουλογιστικού πράξη.

Μάλιστα, ο κ. Τερζάκης εξέφρασε την απορία του, «από τη 
στιγμή που υπάρχει ένα τέτοιο περίσσευμα, θα έπρεπεεγώο 
ίδιος ή η υποδιοικήτρια που, λόγω κατάρτισης στα οικονομι
κά, που έχει αναλάβει τα της οικονομικής διαχείρισηςτου νο
σοκομείου, να έχουμε πληροφορηθεί άμεσα τογεγονός, κιό- 
χι νατό πληροφορηθούμε μέσω μιας καταγγελίας».

Ο κ. Τερζάκης είπε ότι αναμένει το αποτέλεσμα της προκα
ταρκτικής εξέτασης και ότι αμέσως μετά θα αποφασιστεί αν 
θα π ροχωρήσει σε κατεπείγουσα ΕΔΕ ή άλλη διαδικασία.

Και στο νοσηλευτικό προσωπικό;
Στο μεταξύ, από δημόσια αναφορά μέλουςτου Δ.Σ. τουΣυλ- 

λόγου Εργαζομένων στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο φαίνεται 
να προκύπτει και θέμα άλλης υφής για το νοσηλευτικό αυτή 
τη φορά προσωπικό καιτην υπερωριακή του αμοιβή. Οκ,Τά- 
σοςΘελερίτης,μέλοςτουΔ.Σ.τωνεργαζομένων, με δημόσια 
ανάρτησήτουαναφέρει:«Τελικάτονοσηλευτικόπροσωπικό, 
που κάνει κυκλικό ωράριο, έχει και τη μικρότερη συμμετοχή 
στην "πίτα" που λέγεται υπερωριακή αμοιβή- αργίας- νύχτας 
(ακόμη υπάρχουν εκκρεμότητες του 2012-2013). Τέσσερα ή 
πέντε νυχτερινά τον μήνα και 8 απογευματινά ισούται με 100 
ευρώ αμοιβή παραπάνω, ανάλογα το κλιμάκιο. Προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού και αυστηρή τήρηση του 40ωρου. Ορ
θή οργάνωση της ολοήμερηςλειτουργίας... Καμία πρόσθετη 
αμοιβή (υπερωριακήςαπασχόλησης)πέραντου επιδόματος 
ευθύνης σε όσους αναλαμβάνουν αντίστοιχες θέσεις. Οξύ
μωρο κάποιος που κάνει πρωινό ωράριο λόγω αίτησής του 
(υγείαςήπροσωπικών λόγων) ναεργάζειαισεολοήμερηλει- 
τουργία.Έτσι,ναμημαςθεωρούνιθαγενείς...».

ΠΙΕΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΕΛΕΓΧΟ

Τα ερωτηματικά από την επιστολή- καταγγελία
Είναι προφανές ότι όσα αποκαλύπτονται σή

μερα από την επώνυμη καταγγελία της εργαζό- 
μενηςτου διοικητικού προσωπικού στο Βενιζέ- 
λειο, έχοντας ήδη οδηγήσει τον διοικητή τουνο- 
σοκομείουνα διατάξει προκαταρκτική εξέταση, 
γεννούν ακόμη πιο πιεστικά για έλεγχο ερωτή
ματα, ακόμη και οταχυολογώντας τπν επιστο- 
λή-καταγγελία της: «...λαμβάνω ως αμοιβή για 
την υπερωριακή μου απασχόληση το ποσό των 
6,25 ευρώ ανά ώρα και μέχρι του ποσού που 
αντιστοιχεί στο ανώτατο όριο των 30 ωρών για 
υπερωρίες της κατηγορίας μου, δηλαδή στο 
ποσό των 172,00 ευρώ». Με άλλα λόγια, δη
λώνει ότι παίρνει το μέγιστο, ΰρα δεν μπορεί 
να πάρει παραπάνω ως υπερωρίες. Ανεξάρτη
τα από αυτό, πώς είναι δυνατόν να εξαντλούν 
όλοι οι εργαζόμενοι κάθε μήνα το μέγιστο των 
υπερωριών τους και να εξακολουθεί να περισ
σεύει ένα καθόλου ευκαταφρόνητο ποσό, που 
καταλήγει να διανέμεται ως "μέρισμα'' στο τέ
λος κάθε χρόνου; Άρα, μήπως έτσι εννοεί την 
καταφυγή σε "πλασματικές υπερωρίες" ως σύ
στημα από κάποιους, προκειμένου να επωφε
λούνται "τα τελευταία χρόνια" από τη μοιρασιά 
του περισσεύματος ως "δώρο";

Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε τα κίνητρα της 
υπαλλήλου, παρά μόνον να τα υποθέσουμε, αν 
κρίνουμε από τα όσα αναφέρει η ίδια στην επι
στολή της:

«...η παραπάνω συμπεριφορά μου δεν έτυ- 
χε της ανάλογης εκτίμησης από πλευράς Δι- 
οικήσεως...».

Τελικά, ποιος όμως καθιέρωσε αυτά τα κριτή
ρια καιτους κανόνες για τη "μοιρασιά"της υπέρ- 
βασης(μηπραγματοποιηθέντωνυπερωριώνανά 
μήνα), ενός ποσού δημόσιου προϋπολογισμού

που διατίθεται για συγκεκριμένους λόγους, δη
λαδή υπερωρίες και σε συγκεκριμένη κατηγο
ρία του προσωπικού;

Για να δικαιολογηθεί ως εναπομείναν ποσό, 
υπέρβαση κ.λπ., θα πρέπει πρώτα-πρώτα η 
ύπαρξή του, και μάλιστα στο τέλος του χρόνου, 
να δικαιολογηθεί γιατί δε δαπανήθηκε εγκαί

ρως, δηλαδή για το διάστημα που πραγματο
ποιήθηκαν οι υπερωρίες, τις οποίες προβλε- 
πόταν να καλύψει.

Ακόμη κι αν λαμβάνονταν υπόψη ότι θα μπο
ρούσε να μεσολαβεί ένα εύλογο διάστημα που 
δικαιολογείται από την καθυστέρηση των απαι- 
τούμενωννόμιμωνενεργειών, δηλαδή υπολογι

σμοί, εγκρίσεις κ.λπ. Τώρα, πώς όλα αυτά συμ
βαίνουν σε μόνιμη βάση και μάλιστα στο τέλος 
του χρόνου, στο Βενιζέλειο, αυτό είναι ένα ερώ
τημα που θα μπορεί ενδεχομένως να απαντη
θεί σε άλλου είδους έρευνες, για παράδειγμα 
εισαγγελικές.

Επιπλέον, είναι και ένα πρόσθετο, αλλά ωστό

σο πολύ βασικό ερώτημα:
Πώς εγκρίνονταν όλα αυτά τα χρόνια τα εντάλ

ματα και από τον/την πάρεδρο του Ελεγκτικού; 
Μήπως δεν υφίσταται πλέον τέτοιος έλεγχος;

Επίσης, εντύπωση προκαλεί κι ένα ακόμη ση
μείο της επιστολής: «...κατά τη διαδικασία δια- 
νομήςτου μερίσματος, οι διοικητικοί υπάλληλοι 
του νοσοκομείου διακρίθηκαν, εντελώς αυθαί
ρετα και αναιτιολόγητα, σε δύο κατηγορίες ανά
λογα μετο εάν εργάζονται υπερωριακά ή όχι...».

Δηλαδή, υπάρχουν και υπάλληλοι που απο
ζημιώνονται για υπερωρίες που δεν κάνουν,· 
Αν ναι, τότε τι συμβαίνει; Μήπως έχει προκύψει 
διαμάχη μεταξύ αυτών που δεν κάνουν (αλλά, 
ωστόσο, πάντα έπαιρναν από το περίσσευμα!!) 
και μεταξύ αυτών που κάνουν μεν υπερωρί
ες, αλλά εισπράττουν και ποσά για υπερωρίες 
που δεν κάνουν;

Η έρευνα, είτε στο νοσοκομείο είτε από άλ
λους ελεγκτικούς μηχανισμούς, θα πρέπει να 
απαντήσει σε πολλά ερωτήματα:
Τελικά ποιοι κάνουν και ποιοι δεν κάνουν 

υπερωρίες;
Πότε τις κάνουν, πού τις κάνουν και πώς τις 

κάνουν;
Ποιοι πληρώνονται και για πόσες και ποιες 

πληρώνονται;
Κυρίως όμως, σε ποια πράξη νομιμότητας 

εντός του δημόσιου λογιστικού προκύπτει ότι, 
με βάση και την καταγγελία της συγκεκριμένης 
εργαζόμενης, «...είθισταιτα τελευταία χρόνια τα 
ποσά που περισσεύουν απότον προϋπολογισμό 
των υπερωριακών αμοιβών εκάστου έτους (!) να 
διανέμονται από τη Διεύθυνση Διοικήσεως (!), 
υπό τπ μορφή μερίσματος (!!!), στο διοικητικό 
προσωπικό και όχι μόνο...»;



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΖΗΤΟΥΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΟΥΣ ΟΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΗΣ 5ΗΣ ΥΠΕ

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

241.78 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΖΗΤΟΥΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ 
ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΟΥΣ 
ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΤΗΣ 5ΗΣ ΥΠΕ
Με υπόμνημά τους στο Υπουργείο 
Υγείας οι συμβασιούχοι 
εργαζόμενοι των κέντρων Υγείας 
της 5ης ΥΠΕ ζητούν την ανανέωση 
των συμβάσεων τους και την 
αναγνώριση των θέσεων εργασίας 
τους ως μόνιμης απασχόλησης.
Στην επιστολή τους στον Υπουργό 
αναφέρουν:
«Είμαστε συμβασιούχοι εργαζόμενοι 
στα κέντρα υγείας και ΤΟΜΥ της 
5ης Υγειονομικής περιφέρειας 
Θεσσαλίας και Στερεός Ελλάδας. 
Εργαζόμαστε με σύμβαση 
ορισμένου χρόνου( ΣΟΧ 1/2018 
και ΣΟΧ 1/2019), στις υπηρεσίες 
καθαριότητας και φύλαξης. Οι θέσεις 
μας θεωρούνται απαραίτητες για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας. 
Όλο αυτό το διάστημα επιτελούμε 
το έργο μας με υπευθυνότητα και 
επαγγελματισμό. Εδώ και πάνω 
από ένα χρόνο βιώσαμε μαζί με 
όλους τους εργαζόμενους του 
ΕΣΥ τον φόβο και την αγωνία 
για την αποφυγή της διασποράς 
και μετάδοσης του covid- 19 και 
καταφέραμε να είμαστε εντάξει με 
τα καθήκοντα μας. Εργαζόμενοι 
κάτω από αυτή τη δύσκολη και 
απαιτητική για την κοινωνική 
υγεία περίοδο, αποκτήσαμε την 
απαραίτητη εργασιακή εμπειρία 
και είμαστε πλέον έτοιμοι να 
συνεχίσουμε να προσφέρουμε 
τις υπηρεσίες μας στο ΕΣΥ, που 
θεωρούνται απαραίτητες. Πέρα από 
τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε, 
προσπαθώντας να επιτελέσουμε 
τα καθήκοντα μας. Εργαζόμαστε 
και σε ένα συνεχές καθεστώς 
αβεβαιότητας και ανασφάλειας, 
αφού η τελευταία εξάμηνη παράταση 
που υπογράψαμε με την υπηρεσία 
λήγει στις 30/6/2021. Παρότι εσείς 
ψηφίσατε το Σεπτέμβριο του 2020 
το Προεδρικό Διάταγμα (μέτρα 
καταπολέμησης της διασποράς του 
covid-19), σύμφωνα με το οποίο 
δόθηκε η δυνατότητα να ανανεωθούν 
όλες συμβάσεις μέχρι 31/12/2021. 
Αντίθετα αυτή την περίοδο 
εμφανίζονται στα κέντρα υγείας 
και ΤΟΜΥ ιδιωτικές εταιρείες, 
αναλαμβάνοντας καθήκοντα ίδια με 
τα δικά μας. Μην ξεχνάτε είμαστε 
άνθρωποιί'Ολοι οι άνθρωποι 
έχουν δικαίωμα στην εργασία! Με 
τον μισθό μας προσπαθούμε να 
επιβιώσουμε, να φροντίσουμε τις 
οικογένειες μας και να καλύψουμε 
τις ανάγκες μας.
Ζητάμε λοιπόν:
1) Την ανανέωση των συμβάσεων 
μας και την μετατροπή αυτών σε 
συμβάσεις αορίστου χρόνου με 
πλήρες ωράριο εργασίας.
2) Την αναγνώριση των θέσεις 
εργασίας μας ως θέσεις μόνιμης 
απασχόλησης.
Κύριε Υπουργέ, Είναι γνωστό 
σε όλους ότι το εθνικό σύστημα 
υγείας έχει τεράστιες ελλείψεις σε 
προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, 
επομένως το αίτημα μας είναι δίκαιο, 
αφού ακόμα και με προσλήψεις 
των εργαζομένων αποκλειστικά με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου, δε θα 
καλυφθούν οι πραγματικές ανάγκες 
του ΕΣΥ».



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΡΝΗΤΕΣ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ TO 49% ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ νοσοκομείο «Μεταξά» προκαλούν εύλογα
ερωτήματα

Πηγή: ONTIME Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

72.77 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΡΝΗΤΕΣ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ TO 49% 
ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

«Πλάτη» στην εμβολιαστική διαδικασία έχει γυ
ρίσει το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό των νοσο
κομείων. Αν και ήταν πρώτοι στη σειρά, μόλις το 
51% των νοσηλευτών και το 77% των γιατρών 
έχουν κάνει το εμβόλιο.
Τα όσα είδαν το φως της δημοσιότητας για την 
τεράστια διασπορά κορωνοϊού στο αντικαρκινικό 
νοσοκομείο «Μεταξά» προκαλούν εύλογα ερω
τήματα και για τον εμβολιασμό του προσωπικού 
αλλά και για την τήρηση των υγειονομικών πρω
τοκόλλων, για παράδειγμα για τον έλεγχο και των 
ασθενών και των συνοδών τους.
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1  «Μην ξεχνάτε είμαστε άνθρωποι!»: κραυγή αγωνίας
εργαζομένων στα Κέντρα Υγείας

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

415.88 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Μην ξεχνάτε είμαστε άνθρωποι!»: κραυγή 
αγωνίας εργαζομένων στα Κέντρα Υγείας

Δεκάδες εργαζόμενοι κινδυνεύουν να μείνουν στον δρόμο από τον Ιούνιο

Κραυγή αγωνίας των εργαζομένων στα Κέντρα 

Υγείας της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσ

σαλίας οι οποίοι έχουν δώσει τη μάχη στην πρώτη 

γραμμή για την αντιμετώπιση της πανδημίας του 

κορονοϊού και σε λίγους μήνες θα βρεθούν... 

στον δρόμο.

Οι συμβάσεις εργαζομένων σε καθαριότητα και 
φύλαξη στα κέντρα υγείας λήγουν στις 30 Ιουνίου 
και οι ίδιοι μείνουν άνεργοι.

Οι εργαζόμενοι συνέστησαν επιτροπή αγώνα και 
μέσω αυτής κατέθεσαν υπόμνημα προς το Υπουρ
γείο Υγείας, με κοινοποίηση στην 5η ΥΠΕ, στα πο
λιτικά κόμματα, τους βουλευτές, τους κοινωνικούς 
φορείς, τα εργατικά κέντρα και σωματεία της περιο
χής. Στο υπόμνημα αναφέρουν: «Είμαστε συμβασι- 
ούχοι εργαζόμενοι στα κέντρα υγείας και ΤΟΜΥ της 
5ης Υγειονομικής περιφέρειας Θεσσαλίας και Στε
ρεός Ελλάδας. Εργαζόμαστε με σύμβαση ορισμέ
νου χρόνου( ΣΟΧ 1/2018 και ΣΟΧ 1/2019),στις 
υπηρεσίες καθαριότητας και φύλαξης. Οι θέσεις 
μας θεωρούνται απαραίτητες για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας. Ολο αυτό το διάστημα επιτελούμε 
το έργο μας με υπευθυνότητα και επαγγελματισμό. 
Εδώ και πάνω από ένα χρόνο βιώσαμε μαζί με 
όλους τους εργαζόμενους του ΕΣΥ τον φόβο και την 
αγωνία για την αποφυγή της διασποράς και μετάδο
σης του covid-19 και καταφέραμε να είμαστε εντά
ξει με τα καθήκοντα μας. Εργαζόμενοι κάτω από 
αυτή τη δύσκολη και απαιτητική για την κοινωνική 
υγεία περίοδο, αποκτήσαμε την απαραίτητη εργα
σιακή εμπειρία και είμαστε πλέον έτοιμοι να συνε- 
χίσουμε να προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας στο 
ΕΣΥ, που θεωρούνται απαραίτητες. Πέρα από τις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε, προσπαθώντας 
να επιτελέσουμε τα καθήκοντα μας. Εργαζόμαστε

και σε ένα συνεχές καθεστώς αβεβαιότητας και 
ανασφάλειας, αφού η τελευταία εξάμηνη παράτα
ση που υπογράψαμε με την υπηρεσία λήγει στις 
30/6/2021. Παρότι εσείς ψηφίσατε το Σεπτέμ
βριο του 2020 το Προεδρικό Διάταγμα (μέτρα κα
ταπολέμησης της διασποράς του covid-19), Σύμ
φωνα με το οποίο δόθηκε η δυνατότητα να ανανε
ωθούν όλες συμβάσεις μέχρι 31/12/2021. Αντί
θετα αυτή την περίοδο εμφανίζονται στα κέντρα 
υγείας και ΤΟΜΥ ιδιωτικές εταιρείες, αναλαμβά
νοντας καθήκοντα ίδια μετά δικά μας. Μην ξεχνάτε 
είμαστε άνθρωποι! Ολοι οι άνθρωποι έχουν δικαίω
μα στην εργασία! Με τον μισθό μας προσπαθούμε

να επιβιώσουμε, να φροντίσουμε τις οικογένειες 
μας και να καλύψουμε τις ανάγκες μας».

Οι εργαζόμενοι ζητούν ανανέωση των συμβάσε
ων και μετατροπή τους σε αορίστου χρόνου με πλή
ρες ωράριο εργασίας και αναγνώριση των θέσεων 
ως μόνιμης απασχόλησης.

Κύριε Υπουργέ, είναι γνωστό σε όλους ότι το εθνι
κό σύστημα υγείας έχει τεράστιες ελλείψεις σε προ
σωπικό όλων των ειδικοτήτων, επομένως το αίτημα 
μας είναι δίκαιο αφού ακόμα και με προσλήψεις 
των εργαζομένων αποκλειστικά με συμβάσεις ορι
σμένου χρόνου, δεν θα καλυφθούν οι πραγματικές 
ανάγκες του ΕΣΥ», αναφέρουν οι εργαζόμενοι.
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1  «Βουτιά θανάτου» από τον τρίτο όροφο του
«θριαοίου»

Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

200.31 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Haipos που νοσηλευόταν έβαλε ιέλοε στη ζωή του

«Βουτιά θανάτου» από τον 
τρίτο όροφο του «θριαοίου»
ΑΝΕΙΠΩΤΗ τραγωδία σημειώθηκε στο 
«θριάσιο» νοσοκομείο χθεε το πρωί, κα- 
θώε γιατρόε αποφάσισε να βάλει τέλοε 
στη ζωή του, πηδώνταε από το μπαλκόνι 
του 3ου ορόφου.

Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνω
στά ο 41χρονοε, εργαζόμενοε στο κέν
τρο Υγείαε Βύρωνα, νοσηλευόταν με 
σοβαρά παθολογικά προβλήματα. 
Αφού έπεσε στο κενό, έγινε αντιλη- 
πτόε από εργαζόμενουε τηε κλινικήε, 
οι οποίοι κάλεσαν την Αστυνομία. Ο 
θάνατόε του ήταν ακαριαίοε.

Όπωε ενημέρωσε ο πρόεδροε τηε 
ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάληε Γιαννάκοε, ο για- 
τρόε δεν εργαζόταν στο «θριάσιο», 
αλλά «νοσηλευόταν στο νοσοκομείο 
από την προηγούμενη εφημερία με 
σοβαρά παθολογικά νοσήματα». Σύμ
φωνα με τον ίδιο, «έπεσε από το μπαλκό
νι. Το περιστατικό έγινε αντιληπτό από το 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό που πήγε 
σήμερα το πρωί (σημ. χθεε) να πιάσει 
δουλειά, αλλά και από τουε εργαζόμε- 
vous στο μαγειρείο, καθώε ο άνΐραε έπε
σε πάνω σε μπάρα».
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1  ΜΠΑΧΑΛΟ ME Επιοτράτεαοη 2U γιατρών με Φύλλο
πορείαε!

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2077.12
cm²

Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΠΑΧΑΛΟ ME
Παννάκοβ: Ektos 
ΜΕΟ δεκάδε$ βαρέωε 
πάσχοντεε Λόγω 
έΜειψηε κϋινών!
Την ώρα που αυξάνονται δραματικά τα κρούσμα
τα και οι διασωληνωμένοι, και θρηνούμε καθημερι
νά δεκάδες συνανθρώπους μας από τον κορονοίό, η 
κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας πα
ραμένει τριτοκοσμική, με δεκάδες βαρέως πάσχο- 
ντες να νοσηλεύονται εκτός Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας λόγω της έλλειψης κλινών.

Τα παραπάνω καταγγέλλει σε ανακοίνωσή του 
ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργα
ζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία Μιχάλης Γιαν- 
νάκος, ο οποίος παράλληλα στρέφει τα βέλη του 
προς την κυβέρνηση για την καθυστέρηση της επί
ταξης ιδιωτικών κλινικών.

«Οι ασθενείς περιμένουν μέρες να βρεθεί κλίνη 
ΜΕΘ. Αδειάζει ένα κρεβάτι και περιμένουν πάνω 
από 50 διασωληνωμένοι στη λίστα. Ποιος να πρω- 
τοεξυπηρετηθεί;» διερωτάται και προσθέτει: «Οταν 
γιατροί μετακινούνται από νοσοκομεία της ανατο
λικής Μακεδονίας στην Αττική, 800 χιλιόμετρα μα
κριά, για να καλύψουν ανάγκες, την ώρα που χάνο
νται ζωές εκτός ΜΕΘ, ο κ. Κικίλιας δεν τολμάει να 
επιστρατεύσει τον ιδιωτικό τομέα, να επιστρατεύ
σει υποδομές και ανθρώπινο δυναμικό. Από τελε
σίγραφο σε τελεσίγραφο».

Σε επικοινωνιακιί φωτοβολίδα έτοιμη να εκ
πυρσοκροτήσει στα χέρια της κυβέρνησης 
εξελίσσεται η βαρύγδουπη δήλωση του Γιώρ
γου Γεραπετρίτη πως η Ελλάδα θα είναι η 
πρώτη χώρα στην Ευρώπη που θα κάνει χρή
ση των ατομικών τεστ ανίχνευσης κορονοϊού, 
σε μια προσπάθεια να διαχειριστεί την κρίση.

Παρά την απέλπιδα προσπάθεια του επηελι- 
κού κράτους να φέρει μια θετική είδηση στην κου
ρασμένη και οργισμένη από τα συνεχή lockdowns 
ελληνική κοινωνία, η ανοργανωσιά και οι παλινω
δίες εκθέτουν ανεπανόρθωτα την κυβέρνηση. Κι 
αυτό διότι την Παρασκευή εξαγγέλθηκε μια χρο- 
νοβόρα και πολυδαίδαλη διαδικασία που η ραχο- 
κοκαλιά της περνά μέσα από τα φαρμακεία, χωρίς 
καν οι αρμόδιοι να μπουν στον κόπο να ενημερώ
σουν, αν όχι να διαβουλευτούν, εκείνους που θα 
σηκώσουν το βάρος στην πλάτη τους.

Ετα λίγες ώρες μετά την ανακοίνωση που συ- 
νοδεύθηκε από προπαγάνδα υπέρ της κυβερνητι
κής διαχείρισης της πανδημίας, ο πρόεδρος του

Επιοτράτεαοη
2U γιατρών με 
Φύλλο πορείαε!

ΕΓΚΛΕΙΣΜΟΣ CL·8

Περιστατικά
Σε μια προσπάθεια να αποτυπώσει την τραγική κα
τάσταση που επικρατεί στο Εθνικό Σύστημα Υγεί
ας, ο κ. Γιαννάκος κάνει αναφορά σε κάθε νοσο
κομείο ξεχωριστά. Οπως επισημαίνει, στο «Αλε
ξάνδρα» γέμισαν η Καρδιολογική Μονάδα και τα 
χειρουργεία με διασωληνωμένα περιστατικά κορο- 
νόίού, ενώ στο Σισμανόγλειο όσοι διασωληνωμένοι 
τα καταφέρουν περιμένουν τη λειτουργία της αί
θουσας ανάνηψης ως ΜΕΘ.

«Δεν επιτρέπεται νοσοκομείο όπως της Νίκαι
ας, με 160 ασθενείς κορονοϊού, να μη διαθέτει ούτε 
μία κλίνη ΜΕΘ Covid. Επίσης, στο “Γεννηματάς” εί
ναι 11 διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, στο Τζάνειο έξι 
και στο Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας 10» προσθέτει.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, εί
ναι ουτοπικό να μιλάμε για διαθεσιμότητα όταν οι 
Εντατικές είναι γεμάτες σε Σισμανόγλειο, «Αγία 
Ολγα», «Γεννηματάς», «Ερυθρός Σταυρός», 
ΝΙΜΤΣ, «Ελπίς», Ασκληπιείο,Τζάνειο, Αττικό και 
Θριάσιο, ενώ σε ΚΑΤ, Ευαγγελισμό και «Σωτηρία» 
υπάρχουν από δύο κενές.

ιι Τα παρακάλια m κυβέρναm δεν έπιασαν τόπο 
anas ιδιώτες που δεν έβαλαν νερό στο κρασί mas!
Ο κόμπος έφτασε στο... χτέ
νι, καθώς η ανταπόκριση 
από τις συνεχείς εκκλήσεις 
της κυβέρνησης και του 
υπουργού Υγείας Βασίλη 
Κικίλια προς τους ιδιώτες 
γιατρούς να συνδράμουν 
στη μάχη κατά του κόρανο- 
ϊού είναι απογοητευτικη. 
Λίγο περισσότεροι από 50 
γιατροί απάντησαν θετικά 
στο κάλεσμα, με την κυβέρ
νηση να προχωρά τις επόμε
νες ώρες σε επιστράτευση, 
ώστε να συμπληρωθούν οι

200 γιατροί που απαιτούνται 
για να καλυφθούν οι ανά
γκες. Πρόκειται για μια κί
νηση που άργησε πολύ, πήρε 
αρκετές παρατάσεις, μήπως 
βρεθεί χρυσή τομή, ωστόσο 
οι ιδιώτες γιατροί δεν φάνη
κε να βάζουν νερό στο κρα
σί τους.

Μάλιστα, ούτε το κί
νητρο των αφορολόγητων 
2.000 ευρώ έκαμψε τις αντι
στάσεις τους,μισθός που κρί- 
θηκε προκλητικός, καθώς οι 
εργαζόμενοι στο ΕΣΥ, που

δίνουν εδώ και έναν χρόνο 
ηρωική μάχη κατά του φο
νικού ιού, πληρώνονται με 
πολύ λιγότερα. Την ώρα που 
η κυβέρνηση αρνιόταν πει
σματικά να προχωρήσει σε 
επιστράτευση και παρακα- 
λούσε τους ιδιώτες, τα νοσο
κομεία της Αττικής βίωναν 
εφημερίες τρόμου.

Διασωληνωμένοι
Πολλά αρχίζουν εφημερία 
χωρίς άδεια κλίνη ΜΕΘ, 
ενώ διασωληνωμένοι ασθε

νείς περιμένουν σε απλούς 
θαλάμους, μήπως βρεθεί 
κρεβάτι στην Εντατική. 
Δύσκολη είναι η κατάστα
ση και στη Θεσσαλονίκη. 
«Εδώ και τρεις εβδομάδες 
παρατηρείται αύξηση των 
εισαγωγών» είπε στο Open 
ο πρόεδρος νοσοκομειακών 
γιατρών ΑΧΕΠΑ Θανά
σης Σιούλης, με την Ελένη 
Αντωνιάδου, διευθύντρια 
ΜΕΘ του Νοσοκομείου 
«Γεννηματάς», να συμπλη
ρώνει: «Η αλήθεια είναι ότι
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1  ΜΠΑΧΑΛΟ ME Επιοτράτεαοη 2U γιατρών με Φύλλο πορείαε!
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

ΤΑ SELF TESTS
ιι Οορόεδροε του Φαρμακευτικού Συλλόγου Α πικήε 
Κώσταε Λουρύντοε γκρεμίζει τη δήλωση Γεραπετρίτη
Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής και μέλος του 
διοικητικού συμβουλίου του Πανελλήνιου Φαρ
μακευτικού Συλλόγου Κώστας Λουράντος γνω
στοποίησε πως δεν είχε καμιά απολύτως ενημέ
ρωση για τις αποφάσεις αυτές ή τις όποιες συ
ζητήσεις μεταξύ ΠΦΣ και υπουργείου Υγείας 
σχετικά με τη διάθεση των rapid tests από τα 
φαρμακεία.

Με αμοιβή
Σε ανάρτησή του αναφέρεται σε πρόσφατη 
απόφαση του οργάνου, η οποία προβλέπει ότι, 
αν χρειαστεί κάτι τέτοιο, όπως στην Κύπρο, τα 
τεστ θα πραγματοποιούνται στα φαρμακεία με 
αμοιβή τουλάχιστον 15 ευρώ. Στη συνέχεια, ο

κ. Λουράντος κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι 
ζητά για ακόμα μια φορά από τους φαρμακο
ποιούς να καλύψουν ττς αδυναμίες της και έθε
σε μια σειρά από εύλογα ερωτήματα, τα οποία, 
όπως αποδεικνύεται, δεν φρόνησε να εξετά
σει το κυβερνητικό επιτελείο προτού προβεί σε 
ανακοινώσεις.

«Πώς θα προμηθεύονται τα τεστ τα φαρμα
κεία; Δωρεάν ή με χονδρική τιμή; Ποιος θα προ
μηθεύει τα φαρμακεία, το χονδρεμπόριο ή η κυ
βέρνηση; Υπάρχει κάποια συμφωνία που δεν 
γνωρίζουμε μεταξύ χονδρεμπορίου και κυβέρ
νησης; Πώς θα αποζημιώνονται τα φαρμακεία 
και από πού; Με ποια κριτήρια θα δίνονται στα 
φαρμακεία οι απαραίτητες ποσότητες των τεστ;

Ανάλογα με τον τζίρο τους στο χονδρεμπόριο ή 
με την τοποθεσία του φαρμακείου; Πώς η κυ
βέρνηση θα ελέγχει τα θεηκά αποτελέσματα 
των τεστ, όταν αυτά διενεργούνται ατομικά από 
τους πολίτες; θα είναι τεστ σιέλου ή επιχρίσμα
τος; Και ποιος θα υποδεικνύει τον τρόπο χρησι
μοποίησής τους;»

Στο μεταξύ, οι αρμόδια ευρωπαϊκά φορείς 
αναφέρουν πως τα τεστ ανίχνευσης κορονόόύ 
που γίνονται στο σπίτι έχουν αμφίβολη απστελε- 
σμσπκότητα, καθώς, ακόμα κι αν η χρήση τους 
γίνει σωστά από τους πολίτες, κανένας δεν μπο
ρεί να εγγυηθεί πως θα υπάρξει η απαιτούμενη 
ευσυνειδησία, ώστε να δηλωθεί η θεηκότητα και 
να ακολουθήσει ιχνηλάτηση των κρουσμάτων.

φορτωθήκαμε. Περιμένου
με ότι θα είναι mo δύσκολα».

Οι αιτίες του «πολέμου» 
μεταξύ κυβέρνησης και ιδι
ωτών κρύβονται στις εσωτε
ρικές εντάσεις της Ν.Δ. και 
στα συντεχνιακά συμφέρο
ντα των γιατρών του ιδιωτι
κού τομέα, που στηρίξει με
γάλο μέρος του κυβερνώ- 
ντος κόμματος.

Μάλιστα, η επιστράτευ
ση «κολλούσε» σε ενδοπα- 
ραταξιακά ζητήματα, κα
θώς η πλειονότητα των για

τρών πρόσκειται στη Ν.Δ. 
και άφησαν την κατάσταση 
να φτάσει στο... και ένα. Κα
τά τη διάρκεια της επίσκε
ψής του στο Γενικό Κρατικό 
Αθηνών το Σάββατο ο Βασί
λης Κικίλιας άφησε σαφείς 
αιχμές. «Δεν μπορώ να φα
νταστώ γιατρό που έχει δώ
σει τον όρκο του Ιπποκράτη 
να μη θέλει να έρθει να βοη
θήσει» ήταν το δηκτικό σχό
λιο του υπουργού Υγείας. 
Από την πλευρά τους, ο ΙΣΑ 
και ο πρόεδρός του Γιώρ

γος Πατούλης ανέφεραν σε 
γραπτή δήλωση: «Στην επι
στράτευση εμείς απαντάμε 
με συστράτευση. Δεν είναι 
η ώρα για οξύτητες, κριτι
κή και εσωστρέφεια. Είναι η 
ώρα για συσπείρωση ενάντια 
στον κοινό εχθρό».

Ποινέε
Οι βασικές ειδικότητες που 
θα κληθούν, όταν γίνει η επι
στράτευση , είναι παθολόγοι, 
πνευμονολόγοι και αναισθη- 
σιολόγοι. Οπως προβλέπε-

ται σε τέτοιες περιπτώσεις, 
το φύλλο, στο οποίο θα ανα
γράφονται η ημερομηνία και 
η ώρα που οι γιατροί θα πρέ
πει να παρουσιαστούν σε συ
γκεκριμένο νοσοκομείο, θα 
παραδοθεί από αστυνομι
κούς στη διεύθυνση που 
έχουν δηλώσει. Σε περίπτω
ση άρνησης παραλαβής του 
εγγράφου, ο νόμος προβλέ
πει κυρώσεις σε βαθμό πλημ
μελήματος, με ποινή φυλάκι
σης από τρεις μήνες έως πέ
ντε χρόνια.

38xpovos aypoins 
στον θεοΑόγο 
κρεμάστηκε όταν 
έμαθε ηω$ 
έχει κορονοϊό!
Συγκλονισμένη είναι η τοπική κοινωνία στον Θεο
λόγο από την αυτοκτονία ενός 38χρονου αγρότη και 
πατέρα ενός μικρού κοριτσιού,που βρέθηκε θετικός 
στον κορονοϊό και έδωσε τέλος στη ζωή του, μην 
αντέχοντας την κοινωνική κατακραυγή! Το άψυχο 
κορμί του εντόπισε έντρομη η σύζυγός του, όταν μπή
κε στην αποθήκη του σπιτιού και τον βρήκε κρεμα
σμένο από ένα σχοινί.

Τραγική ειρωνεία αποτελεί το γεγονός ότι σήμερα 
ο αδικοχαμένος αγρότης θα ολοκλήρωνε τη 15ήμερη 
καραντίνα που του επέβαλαν οι γιατροί, όμως οι ενο
χές ότι γέμισε το χωριό με κορονοϊό φαίνεται ότι τον 
οδήγησαν στο απονενοημένο διάβημα.

Οικονενειάοχη$
Στο μεταξύ, στα μαύρα έχει ντυθεί τις τελευταίες ημέ
ρες η Μαλεσίνα, όπου ο Covid-19 κόβει το νήμα της 
ζωής όλο και περισσότερων νέων ανθρώπων. Μετά 
την απώλεια ενός 38χρονου πατέρα την Παρασκευή, 
χθες τα ξημερώματα πέθανε ακόμα ένας οικογενει
άρχης, 44 ετών, που νοσηλευόταν διασωληνωμένος 
για αρκετές ημέρες στη ΜΕΘ του Γ.Ν. Λαμίας. Η 
απώλεια του 44χρονσυ ανεβάζει τον αριθμό των θα
νάτων στην κοινότητα της Μαλεσίνας στους δέκα μέ
σα σε λίγες ημέρες.

Και ενώ οι νεκροί αυξάνονται διαρκώς, τα κο- 
ρονοπάρτι συνεχίζονται με αμείωτη ένταση σε όλη 
την Ελλάδα! Το βράδυ του Σαββάτου διοργανώθη- 
κε τρικούβερτο γλέντι στη Βραυρώνα, με άγνωστο 
αριθμό ατόμων. Το πάρτι τελείωσε ξαφνικά, όταν οι 
γείτονες που άκουσαν τη δυνατή μουσική και τη φα
σαρία ειδοποίησαν την Αστυνομία, η οποία έφτασε 
στο σπίτι και άρχισε έρευνα. Ενας 26χρονος πήδησε 
τα κάγκελα στην προσπάθειά του να γλιτώσει το πρό
στιμο, αλλά τραυματίστηκε στο χέρι, με αποτέλεσμα, 
εκτός από το πρόστιμο των 300 ευρώ, να βρεθεί στο 
νοσοκομείο για να γίνει συρραφή στο τραύμα του.

Ενα ακόμα κορονοπάρτι 12 ατόμων διοργανώ- 
θηκε από μέλη ΜΚΟ στη Λέσβο, το τρίτο κατά σει
ρά τις τελευταίες εβδομάδες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, συνελήφθη μία γυναί
κα μέλος ΜΚΟ ως η διοργανώτρια του πάρτι, όπου 
και της επιβλήθηκε το πρόστιμο των 3.000 ευρώ.

Ανεβαίνει συνεχώς ο αριθμός των δ*- 
ασωλπνωμένων στη χώρα, προσθέτο
ντας επιπλέον πίεση στο Εθνικό Σύστη
μα Υγείας. Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 
νέο αρνητικό ρεκόρ, με 674 ασθενείς 
στις Εντατικές, ενώ τα νέα κρούσματα 
ήταν 1514 και 41 ασθενείς κατέληξαν 
από επιπλοκές του κορσνοϊού.

Στην Αττική εντοπίστηκαν 774νέες 
μολύνσεις και στη Θεσσαλονίκη 179. 
Διψήφιο αριθμό κρουσμάτων είχαμε 
σε Αιτωλοακαρνανία (18), Αχάία (36), 
Βοιωτία (18), Εύβοια (21), Ηλεία (18), 
Ηράκλειο (32), Ιωάννινα (22), Καρδί
τσα (13), Κέρκυρα (11), Κοζάνη (23), 
Κορινθία (15), Λάρισα (47), Μύκονο 
(11), Πέλλα (20), Σέρρες (19), Φθι
ώτιδα (22) Χαλκιδική (20) και Χα
νιά^).
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1  «Ανένδοτος» γιατρών και βέτο φαρμακοποιών
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

696.23 cm² Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ανένδοτος» 
γιατρών και βέτο 
φαρμακοποιών
Εν μέσω σκηνών πολέμου στα νοσοκομεία

Αναβρασμός επικρατεί στο υπουργείο Υγείας, με 
τον υπουργό να απειλεί τους ιδιώτες ιατρούς με επι
στράτευση αν δεν «ενταχθοιίν» στο ΕΣΥ για να βοη
θήσουν και αυτούς να τον «αδειάζουν» ζητώντας συ
νάντηση με τον πρωθυπουργό και καταγγέλλοντάς 
τον ότι δεν διαχειρίστηκε σωστά την κατάσταση. Από 
την άλλη, οι φαρμακοποιοί ασκούν βέτο στο θέμα 
των δωρεάν rapid test, αφού τα ερωτήματα, όπως 
λένε, είναι πολλά. Την ίδια στιγμή, σκηνές πολέμου 
ζουν οι υγειονομικοί στα νοσοκομεία, σελ. 10
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1  «Ανένδοτος» γιατρών και βέτο φαρμακοποιών
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Ενώπιον επιστράτευσης οι ιδιώτες ιατροί
Ρήξη ίου ΠΙΣ με ιον υπ. Υγείας - Ενστάσεις φαρμακοποιών για rapid test - Πάνω από ία όριά ίου ίο ΕΣΥ

Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

Α
ναβρασμός επικρατεί στο 
υπουργείο Υγείας, με τον 
υπουργό να απειλεί τους 
ιδιώτες ιατρούς με επιστράτευ

ση αν δεν«προσαρτηθούν» στο 
ΕΣΥ για να βοηθήσουν και αυ
τούς να τον «αδειάζουν», ζητών
τας συνάντηση με τον πρωθυ
πουργό και καταγγέλλοντάς τον 
όη δεν διαχειρίστηκε σωστά την 
κατάσταση. Από την άλλη πλευ
ρά, οι φαρμακοποιοί ασκούν βέ- 
το στο θέμα των δωρεάν rapid 
test, αφού τα ερωτήματα όπως 
λένε είναι πολλά, όπως για το 
πώς θα διεξάγονται, πώς θα ενη
μερώνεται το κράτος, από πού θα 
πληρώνονται οι ίδιοι κ.λπ. Την 
ίδια στιγμή σκηνές πολέμου 
ζουν οι υγειονομικοί στα νοσο
κομεία Αττικής και Θεσσαλονί
κης με τις νέες εισαγωγές ασθε
νών να αυξάνονται καθημερινά.

«Πυρετός» συσκέψεων
Παρόλες τις μαραθώνιες συ
σκέψεις που είχαν το Σαββατο- 
κύριακο οι Ιατρικοί Σύλλογοι 
όλης της χώρας, για να αποφα
σίσουν αν τελικά θα αποδεχτούν 
την πρόσκληση του υπουργείου 
Υγείας να προσαρτηθούν στο 
ΕΣΥ προκειμένου να βοηθήσουν 
στην αντιμετώπιση της πανδη
μίας, δεν βγήκε «λευκός καπνός». 
Αντίθετα ο Πανελλήνιος Ιατρι
κός Σύλλογος με ανακοίνωσή 
του βάλλει κατά του υπουργού 
Υγείας, καταγγέλλοντας τη μέ
χρι στιγμής διαχείριση της παν
δημίας ως ανεπαρκή και την επι
στράτευση ως πρωτοφανές μέ
τρο για μια δημοκρατική κοι
νωνία και ζητά άμεσα συνάντη
ση με τον πρωθυπουργό Κυ
ριάκο Μητσοτάκη, προκειμένου 
να συζητηθούν βιώσιμες λύσεις 
στο πρόβλημα. Οι γιατροί, σύμ
φωνα με τον πρόεδρο του ΠΙΣ 
Αθανάσιο Εξαδάκτυλο, είχαν κα
ταθέσει προτάσεις στο υπουρ
γείο Υγείας εδώ και καιρό και οι 
οποίες θα έδιναν λύσας στο πρό
βλημα της υποστελέχωσης του 
ΕΣΥ. Όμως δεν λήφθηκαν υπό
ψη από την ηγεσία του υπουρ
γείου.

Στον αντίποδα, ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών συγκάλεσε 
έκτακτη σύσκεψη των εκπρο
σώπων των Επιστημονικών Εται
ρειών Παθολογίας, Γενικής Ια
τρικής Πνευμονολογίας και Αναι- 
σθησιολογίας για σήμερα Δευ
τέρα στις 10 π.μ., με θέμα την 
περαιτέρω ενσωμάτωση των ιδιω
τών ιατρών στην ενίσχυση του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας. Μέ

Σταθερά αυξανόμενος είναι ο αριθμός ασθενών στις Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας με 674 άτομα να είναι διασωληνωμένα.

χρι αυτή την ώρα 61 ιδιώτες για
τροί μέλη του ΙΣΑ έχουν αντα- 
ποκριθεί στην έκκληση του 
υπουργείου Υγείας να ενισχύ- 
σουν τις δημόσιες δομές. Ο 
υπουργός Υγείας, όμως, είχε ανα
φέρει στην προχθεσινή του ανα
κοίνωση όη χρειαζόμαστε 200 
τουλάχιστον γιατρούς για να αν- 
τέξει το ΕΣΥ την πίεση που δέ
χεται αυτή τη σηγμή. Οι περισ
σότεροι γιατροί αρνούνται να 
αφήσουν στην «τύχη» τους, όπως 
λένε, τους ασθενείς τους και κατ’ 
επέκταση την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας.

Ωστόσο, πρέπει να υπενθυ
μίσουμε όη η εθελοντική συν
δρομή των ιδιωτών γιατρών δεν 
είναι δωρεάν, αφού θα πληρω
θούν 2.000 ευρώ τον μήνα, ενώ 
θα λάβουν επιπλέον χρήματα 
για τις εφημερίες τους, που μπσ 
ρεί να φτάσουν και τα 1.300 ευ
ρώ τον μήνα. Και επίσης τα πο
σά αυτά θα είναι αφορολόγητα 
και ακατάσχετα, ενώ θα έχουν 
και το δικαίωμα να επιλέξουν 
το πότε και πώς θα εργαστούν 
στο ΕΣΥ.

Το τελεσίγραφο του υπουρ
γού Υγείας έχει λήξει ήδη και 
σύμφωνα με τον αναπληρωτή 
υπουργό Εσωτερικών, Στέλιο Πέ
τσα, η κυβέρνηση είναι έτοιμη 
να προχωρήσει σε επιστράτευ
ση ανά πάσα στιγμή. Όπως είπε 
μιλώντας στον «Σκάι», από πιν αρ
χή της πανδημίας ο πρωθυ
πουργός έχει πει ότι θα χρησι

μοποιήσει τους δημόσιους πό
ρους και όποτε χρειάζεται θα 
υπάρχει συνεργασία δημόσιου 
και ιδιωηκού τομέα για να στη- 
ριχθεί το Εθνικό Σύστημα Υγεί
ας. Ωστόσο, όταν δεν υπάρχει 
εθελοντική συνεργασία, θα πρέ
πει η πολιτεία να παίρνει σκλη
ρές αποφάσεις. Αν λοιπόν χρει
αστεί θα γίνει επιστράτευση των 
ιδιωτών ιατρών.

Τεστ στα φαρμακεία
Την ίδια στιγμή το υπουργείο 
Υγείας πρέπει να δώσει λύση σε 
ένα ακόμα πρόβλημα που έχει 
προκόψει έπειτα από την ανα
κοίνωση του υφυπουργού πα
ρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδι
ου για τον συντονισμό του κυ
βερνητικού έργου Άκη Σκέρτσου 
για την παροχή δωρεάν rapid 
test στους πολίτες από τα φαρ
μακεία. Σύμφωνα με πληροφσ 
ρίες, μέχρι το τέλος Μαρτίου τα 
φαρμακεία θα έχουν εφοδιαστεί 
με rapid test για να διανεμη
θούν στον πληθυσμό, όμως ο 
Πανελλήνιος Φαρμακευτικός 
Σύλλογος αφού εξέτασε τη δυ
νατότητα διάθεσης και διενέρ
γειας των rapid test ανίχνευσης 
αντιγόνου Covid-19 μέσα από 
τα φαρμακεία κατά τα πρότυπα 
άλλων χωρών που έχουν ήδη 
εφαρμόσει τη διαδικασία (όπως 
Γαλλία, Ισπανία, Πορτογαλία, 
Βέλγιο, Τσεχία, Αυστρία, Κύπρος) 
αποφάσισε να καταθέσει ολσ 
κληρωμένη πρόταση στον

υπου ργό Υγείας για το πώς θα γί
νει η όλη διαδικασία. Σύμφωνα 
με τον πρόεδρο του ΦΣΑ, Κων
σταντίνο Λουράντο, τα ερωτή
ματα που τίθενται είναι πολλά, 
όπως: Από πού θα τα προμη
θεύονται τα φαρμακεία; Μέσω 
φαρμακαποθηκών; Μέσω του 
ΙΦΕΤ; Θα αποζημιώνονται από 
τον ΕΟΠΥΥ; Τα αποτελέσματα 
των τεστ που θα γίνονται στο 
σπίτι πώς θα ελέγχονται; Πώς 
θα κοινοποιούνται στην πολι
τεία ώστε να γνωρίζει ανά πάσα 
στιγμή την εικόνα της πανδη
μίας;

Γέμισαν οι ΜΕΘ
Την ίδια στιγμή, η επιδημιολο- 
γική έκθεση του ΕΟΔΥ το Σαβ
βατοκύριακο έδειξε ότι το ΕΣΥ 
βρίσκεται κάτω από μεγάλη πίε
ση. Τα νέα κρούσματα έφτασαν 
τις 4.049 (Σάββατο 2.535 και Κυ
ριακή 1.514) και ο συνολικός 
αριθμός στις 237.125.

Αυξημένες ήταν και οι απώ
λειες συνανθρώπων μας, αφού 
101 ασθενείς έχασαν τη μάχη 
με τον κορονοΐό μέσα σε δύο 
24ωρα. Σταθερά αυξανόμενος 
είναι ο αριθμός των ασθενών 
στις ΜΕΘ, με 674 άτομα να εί
ναι χθες διασωληνωμένα, ενώ 
οι νέες εισαγωγές στην επικρά
τεια έφτασαν τις 512.

Ενδεικτικό της κατάστασης 
ήταν η εικόνα των νοσοκομεί
ων Αττικής και Θεσσαλονίκης 
όλο το Σα ββατοκύ ριακο με τους 
υγειονομικούς να μιλούν για 
σκηνές πολέμου. Το Ιπποκρά- 
τειο Θεσσαλονίκης είχε 48 ει
σαγωγές Covid-19 στην εφημε
ρία του Σαββάτου, ενώ την Κυ
ριακή το Παπανικολάου από τις 
31 κλίνες ΜΕΘ είχε μόνο οι 5 
ελεύθερες. Στα νοσοκομεία της 
Αττικής από την άλλη έγιναν πά
νω 180 νέες εισαγωγές και 22 
ακόμα άτομα ήταν σε αναμονή 
για να διαπιστωθεί αν χρει
άζονται νοσηλεία. Όπως έκανε 
γνωστό η πρόεδρος των νοσο
κομειακών γιατρών Αθήνας - Πει
ραιά, Ματίνα Παγώνη, άλλη μια 
παθολογική κλινική στο Γεννη- 
ματάς θα μετατραπεί σε κλινι
κή Covid με 65 κρεβάτια, καθώς 
η τελευταία εφημερία ήταν εξαι
ρετικά δύσκολη. Όπως είπε χα
ρακτηριστικά; «Βγήκαμε από 
μια εφημερία πολέμου, μπήκαν 
ράντζα, ενώ στη ΜΕΘ είναι κα
τειλημμένα όλα τα κρεβάτια. 
Υπήρχαν διασωληνωμένοι ακό
μα και σε απλές κλίνες με πα
ρακολούθηση από εντατικολό- 
γους μέχρι να μεταφερθούν σε 
κλίνες ΜΕΘ Covid».

[SID:14198691]
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1  «ΜΑΧΕΣ» ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΚΑΙ… ΣΤΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1888.07
cm²

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΦΥΛΛΑ ΠΟΡΕΙΑΣ» ΚΑΙ ΕΝΤΟΣ 
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΠΑΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ

ΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ 
«ΠΟΛΕΜΟΥ» 
ΦΕΡΝΟΥΝ ΤΗΝ 
ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΣΗ
■ Διασωληνώσεις και εκτός ΜΕΘ,
500 εισαγωγές ημερησίως
► ΣΕΛΙΔΕΣ 6-7
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1  «ΜΑΧΕΣ» ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΚΑΙ… ΣΤΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

«ΜΑΧΕΣ» ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
ΚΑΙ... ΣΤΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ

Συνθήκεβ 
«πολέμου» 
και φύλλα 

πορείαε
Φ

ύλλα πορείας είναι πολύ πι
θανό να λάβουν μέσα στην 
ημέρα ιδιώτες πνευμονολό- 
γοι, παθολόγοι και γενικοί γιατροί, μετά 

το αδιέξοδο στην αναζήτηση γιατρών 
που να προσφέρονται να συνδράμουν 
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας την κρίσιμη 
αυτή περίοδο. Μετά από πολύωρες και 
αλλεπάλληλες συσκέψεις του Σαββα
τοκύριακου τόσο με το υπουργείο Υγεί
ας όσο και μεταξύ των προέδρων των 
ιατρικών συλλόγων όλης της χώρας, 
δεν βρέθηκε κοινός τόπος και ο αριθ
μός των ιδιωτών γιατρών που έχουν 
δηλώσει την πρόθεσή τους ανέρχεται 
σε μόλις 61. Υπό αυτά τα δεδομένα 
αναμένονται ανακοινώσεις από τπν 
κυβέρνηση για επιστράτευσή τους. Τα 
νοσοκομεία της Αττικής θα συνεχίζουν 
να δοκιμάζουν την αντοχή τους, τπ 
στιγμή που τα κρούσματα διατηρούνται 
σε υψηλό επίπεδο. Χθες ανήλθαν σε 
1.514 και οι διασωληνωμένοι σε 674, 
ενώ σήμερα είναι η πρώτη ημέρα επα
ναλειτουργίας κομμωτηρίων, κέντρων 
περιποίησης, αρχαιολογικών χώρων 
και πάρκων.

Σύσκεψη
Ο πρόεδρος του ΙΣΑ, Γιώργος Πατού
λης, συγκαλεί σήμερα το πρωί έκτα
κτη σύσκεψη των εκπροσώπων των 
Επιστημονικών Εταιριών Παθολογίας, 
Γενικής Ιατρικής Πνευμονολογίας και 
Αναισθησιολογίας, με θέμα την περαι
τέρω ενσωμάτωση των ιδιωτών ιατρών 
στην ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας. Εως και χθες το απόγευμα, στην 
έκκληση του υπουργείου Υγείας είχαν 
ανταποκριθεί 61 ιδιώτες γιατροί, μέλη 
του ΙΣΑ.

«Δεν μπορώ να φανταστώ κανέναν 
συνάδελφό μου γιατρό που έχει δώσει 
τον όρκο του Ιπποκράτη να μη θέλει 
να έρθει να βοηθήσει αυτούς τους αν
θρώπους σε αυτή τη μάχη», ανέφερε 
ο υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, 
μετά από επίσκεψη που πραγματοποίη
σε στο Νοσοκομείο «Γεννηματάς» στην 
Αθήνα το βράδυ του Σαββάτου.

«Καλούμε τον ιατρικό κόσμο σε συ
σπείρωση. Ολοι μαζί ενωμένοι θα συμ
βάλουμε στην αναχαίτιση της πανδημί
ας και θα σώσουμε ανθρώπινες ζωές.

D
MAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-tYpos.com

Αυτή την ώρα η σκέψη όλων μας είναι 
στους ασθενείς που αγωνίζονται για τη 
ζωή τους. Η κριτική και η εσωστρέφεια 
είναι για την επόμενη ημέρα», τόνισε 
σε δήλωσή του ο πρόεδρος του ΙΣΑ, 
Γιώργος Πατούλης.

Δεν βρέθηκε κοινός τόπος
Σε αδιέξοδο κατέληξε π συνάντη
ση που είχε το Δ.Σ. του Πανελλήνι
ου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) και των 
προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων 
της χώρας με τον υπουργό Υγείας κ. 
Κικίλια και υπηρεσιακούς παράγοντες 
του υπουργείου, όπως αναφέρεται σε 
ανακοίνωση του Πανελλήνιου Ιατρικού 
Συλλόγου. «Παρά τις προτάσεις που 
έκανε εδώ και καιρό ο Πανελλήνιος 
Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) και θα έδιναν 
λύσεις στο πρόβλημα της υποστελέχω- 
σης του ΕΣΥ, π ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας οδηγείται στο πρωτοφανές 
για σύγχρονη δημοκρατική κοινωνία 
μέτρο της πολιτικής επιστράτευσης», 
επισημαίνει ο ΠΙΣ, κάνοντας λόγο για 
«προσβλητική στάση του υπουργού 
Υγείας» και ζητώντας άμεση συνάντηση 
με τον πρωθυπουργό. Το θέμα της συν
δρομής ιδιωτών γιατρών έχει φέρει, 
όπως φαίνεται, «ρωγμές» και ανάμεσα 
στους εκπροσώπους των συνδικαλιστι
κών οργάνων των γιατρών. Ο Ιατρι
κός Σύλλογος Αθηνών ξεκαθάρισε ότι 
π παραπάνω ανακοίνωση του ΠΙΣ δεν 
έχει την έγκριση της Ολομέλειας των 
προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων και, 
κατά συνέπεια, του ΙΣΑ.

Η εισήγηση του υπουργείου Υγεί
ας για επίταξη υπηρεσιών βρίσκεται, 
σύμφωνα με τις πληροφορίες, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, με τις ανακοινώσεις 
να αναμένονται από τπν κυβέρνηση. 
Θεωρείται πολύ πιθανό σήμερα να πα
ραδοθούν φύλλα πορείας σε αριθμό 
γιατρών που κρίνεται ότι απαιτείται. Ο 
υπουργός Υγείας είχε επισπμάνει την 
περασμένη Τετάρτη πως το σύστημα 
έχει ανάγκη από τουλάχιστον 200 για
τρούς.

Εφόσον ενεργοποιηθεί το αναγκα
στικό αυτό μέτρο, τα φύλλα πορείας,

ΜΟΝΟ 61...
Ecos και x6es το απόγευμα, 

στην έκκληση του 
υπουργείου Υγείαβ είχαν 
ανταποκριθεί 61 i6ic0xes 
γιατροί, μέλη του ΙΣΑ

κατά το πρότυπο αυτών που καλού
νται για επιστράτευση στο στρατό, θα 
τα μεταφέρουν στους γιατρούς που 
θα επιλεγούν τα οικεία αστυνομικά 
όργανα. Το έγγραφο θα αναφέρει το 
νοσοκομείο που πρέπει να παρουσια
στούν, καθώς και την ημερομηνία. Οι 
γιατροί μπορούν να αρνηθούν μόνο 
για σοβαρούς λόγους υγείας, κάτι που 
αξιολογείται από τα αρμόδια όργανα 
της πολιτείας.

Διασωληνώσεις
Στα νοσοκομεία της Αττικής εξελίχθη
καν εφημερίες «πολέμου» το Σαββα
τοκύριακο, με αρκετούς ασθενείς να 
διασωληνώνονται εκτός ΜΕΘ έως 
ότου βρεθεί διαθέσιμη κλίνη. Σύμφω
να με πληροφορίες, στα νοσηλευτικά 
ιδρύματα της Αττικής νοσηλεύονται σε 
απλές και ειδικές κλίνες περισσότεροι 
από 2.300 ασθενείς με κορονοϊό. Συνο
λικά σε όλπ την Ελλάδα νοσηλεύονται 
4.575 ασθενείς, με τις εισαγωγές να 
ξεπερνούν τις 500 καθημερινά - την

Παρασκευή πραγματοποιήθηκαν 518 
εισαγωγές πανελλαδικά. Την ίδια ημέ
ρα στην Αττική πραγματοποιήθηκαν 
1 72 εισαγωγές περιστατικών Covid, 
όπως έκανε γνωστό ο κ. Κικίλιας μετά 
την επίσκεψή του στο «Γεννηματάς».

Ο αριθμός των διασωληνωμένων 
ανερχόταν έως χθες σε 674, κατα
γράφοντας αύξηση κατά 20% σε μία 
εβδομάδα, με την τάση να συνεχίζει να 
είναι ανοδική.

Στο Νοσοκομείο «Γεννηματάς», άλλη 
μία παθολογική κλινική θα μετατραπεί 
σε κλινική Covid με 65 κρεβάτια, σύμ
φωνα με όσα είπε (στον Σκάι) η πρό
εδρος της Ενωσης Ιατρών Αθηνών- 
Πειραιά, Ματίνα Παγώνη.

«Βγήκαμε από μια εφημερία πολέ
μου, μπήκαν ράντζα, ενώ στη ΜΕΘ 
είναι κατειλημμένα όλα τα κρεβάτια», 
δήλωσε χαρακτηριστικά. Οπως ανέφε
ρε, υπήρχαν διασωληνωμένοι ακόμα 
και σε απλές κλίνες με παρακολού
θηση από εντατικολόγους μέχρι να 
μεταφερθούν σε κλίνες ΜΕΘ Covid.
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1  «ΜΑΧΕΣ» ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΚΑΙ… ΣΤΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

► ► ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Τι ανοίγει σήμερα 
και πώς γίνονται 
οι μετακινήσεις
ΣΗΜΕΡΑ είναι π πρώτη ημέ
ρα κάποιων από τα μέτρα που 
ανακοινώθηκαν την περασμέ
νη Παρασκευή. Τις πόρτες τους 
ανοίγουν και πάλι κομμωτήρια 
και κέντρα περιποίησης άκρων. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι, κατό
πιν διευκρινίσεων του υπουρ
γείου Ανάπτυξης, επιτρέπεται 
για μετάβαση σε κομμωτήριο η 
διαδημοτική μετακίνηση κατόπιν 
ραντεβού, με βεβαίωση τύπου Β 
ή αποστολή SMS στο 13033 με 
την επιλογή 6. Οποιος μετακινεί
ται για τις παραπάνω υπηρεσίες 
θα πρέπει να έχει μαζί του και το 
αποδεικτικό του ραντεβού.

Παράλληλα, ανοίγουν αρ
χαιολογικοί χώροι, όπως και 
όσα πάρκα δεν ήταν ανοιχτά, 
προκειμένου οι πολίτες να βρί
σκουν διεξόδους σε ανοιχτούς 
χώρους.

Αυτή την εβδομάδα θα αξιο
λογηθούν επιπλέον μέτρα προς 
χαλάρωση, αν και φαίνεται πως 
είναι δύσκολο να ανοίξει κάτι 
άλλο μέσα στον Μάρτιο. «Στα 
μέσα Απριλίου θα είμαστε ακό
μα ψηλά, σε τετραψήφιο νούμε
ρο, κάτω από 2.000 κρούσματα 
σίγουρα, γύρω στα 1.000-1.200 
κρούσματα, και από το τέλος 
Απριλίου ευελπιστούμε ότι θα 
έχουμε μια σαφή πτώση κάτω 
από 1.000 κρούσματα, και ίσως 
μέσα στο Πάσχα θα είμαστε 
όπως ήμασταν και στις γιορτές 
των Χριστουγέννων», επισήμα- 
νε ο καθηγητής Πνευμονολογί- 
ας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Νίκος Τζανάκπς (ΣΚΑΪ).

Σύμφωνα με την ίδια, 12 άτομα ήταν 
να μεταφερθούν σε ΜΕΘ, προσθέτο
ντας ότι είναι αδύνατον να μεταφερ
θούν όλοι.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟ- 
ΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκο, στο Τζάνειο, 
στη Νίκαια, στο Ελπίς, στην Παμμακά
ριστο, στο Νοσοκομείο «Αλεξάνδρα» 
δεκάδες διασωληνωμένοι βρίσκονταν 
διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ. «Ανοιξε 
το Σισμανόγλειο την αίθουσα ανάνη
ψης ως προσωρινή ΜΕΘ για να εξυ
πηρετήσει τα δικά του περιστατικά. 
Στο Σωτηρία για πρώτη φορά γεμά
τες οι ΜΕΘ με 84 ασθενείς», αναφέρει 
μεταξύ άλλων ο κ. Γιαννάκος.

Ανεμβολίαστοι
Ο ίδιος καταγγέλλει μεγάλη διασπορά 
κορονοϊού στο Ψυχιατρικό Νοσοκο
μείο Δρομοκάίτειο, όπου δύο ασθε
νείς, όπως λέει, έχασαν τη ζωή τους, 
οκτώ κινδυνεύουν νοσηλευόμενοι σε 
νοσοκομεία αναφοράς και 36 ψυχικά 
ασθενείς με κορονοϊό «ξέμειναν στο

Δρομοκάίτειο και νοσηλεύονται σε 
ένα νοσοκομείο που δεν διαθέτει τα 
στοιχειώδη». Σήμερα οι εργαζόμενοι 
του ψυχιατρικού νοσοκομείου έχουν 
προγραμματίσει κινητοποίηση έξω από 
το γηροψυχιατρικό τμήμα που «έγινε 
Covid χωρίς γιατρούς, νοσηλευτές και 
εξοπλισμό», τονίζει ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ.

Στο μεταξύ, προβληματίζουν ιδιαί
τερα τα ποσοστά εμβολιασμού των 
υγειονομικών, ειδικά του νοσηλευτι
κού προσωπικού των νοσοκομείων. Το 
αντικαρκινικό «Μεταξά» είναι από τα 
νοσηλευτικά ιδρύματα όπου ξέσπασε 
τελευταία συρροή και αρκετοί από το 
προσωπικό ήταν ανεμβολίαστοι, με 
βάση τις καταγγελίες.

Σύμφωνα με τον αναπληρωτή 
υπουργό Υγείας, Βασίλη Κοντοζαμά- 
νη, μέχρι σήμερα έχει εμβολιαστεί το 
77% του ιατρικού προσωπικού και το 
51% του νοσηλευτικού. Με απόφαση 
του υπουργού Υγείας είναι υποχρεω
τικό το τεστ δύο φορές την εβδομάδα

σε όσους υγειονομικούς δεν έχουν 
εμβολιαστεί.

Στη Μαλεσίνα
Κόκκινος συναγερμός έχει σπμάνει 
στη Μαλεσίνα της Φθιώτιδας, καθώς 
τουλάχιστον δέκα θάνατοι καταγράφη
καν τις τελευταίες ημέρες εξαιτίας της 
Covid-19. Για την περίπτωση της Μα- 
λεσίνας, όπου διαπιστώθηκε ασύμμε
τρη διασπορά και μετάδοση του ιού, η 
προϊσταμένη της Εισαγγελίας Πρωτοδι
κών Λαμίας έχει παραγγείλει επείγουσα 
προκαταρκτική εξέταση. Υπενθυμίζεται 
ότι η διασπορά οφειλόταν σε γάμο με 
εκατοντάδες άτομα, καθώς και σε πα
ρακολούθηση ποδοσφαιρικών αγώνων 
σε καφενεία της περιοχής.

Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 1.514 
κρούσματα που αντιστοιχούν σε 18.058 
τεστ. Ο αριθμός των νέων κρουσμάτων 
είναι ελαφρώς μικρότερος σε σχέση 
με αυτόν της αντίστοιχης ημέρας της 
προηγούμενης εβδομάδας -1.626 πε
ριστατικά. ■
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1.514
κρούσματα χθες

41
θάνατοι χθες

12
εισαγόμενα

774
στην Αττική

179
στη Θεσσαλονίκη

237.125
κρούσματα συνολικά

7.462
θάνατοι

συνολικά

674
διασωληνωμένοι

1.577
ασθενείς 

έχουν εξέλθει 
από ΜΕΘ
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1  «Βουτιά θανάτου» για γιατρό στο Θριάσιο
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

103.89 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Βουτιά 
θανάτου» 
για γιατρό 
στο θριάσιο
Δεν άντεξε τα σοβαρά προβλήμα
τα υγείας που αντιμετώπιζε ένας 
41 χρονος γιατρός που νοσηλευ
όταν στο θριάσιο Νοσοκομείο 
και έβαλε τέλος στη ζωή του κά
νοντας βουτιά θανάτου από τον 
τρίτο όροφο χθες το πρωί.

Οπως έκανε γνωστό ο πρό
εδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης 
Γιαννάκος, ο άτυχος γιατρός, 
που ήταν πατέρας μικρών δίδυ
μων παιδιών και εργαζόταν στο 
Κέντρο Υγείας Βύρωνα, έπασχε 
από ανίατη ασθένεια και η πρό
γνωση για την εξέλιξή της δεν 
ήταν ενθαρρυντική. Πιθανότατα 
αυτός ήταν ο λόγος που τον ώθη
σε να πηδήσει στο κενό από το 
μπαλκόνι της Χειρουργικής Κλι
νικής όπου νοσηλευόταν, καθώς 
φιλοξενούσε τα περιστατικά της 
Παθολογικής που έχει μετατρα
πεί σε μονάδα για περιστατικά κο- 
ρονόιού. Ο 41 χρονος έπεσε από 
το μπαλκόνι του τρίτου ορόφου 
και κστέληξε πάνω σε μια μπάρα 
στο υπόγειο, όπου έγινε αντιλη
πτός από το προσωπικό της κλινι
κής που σήμανε συναγερμό στο 
νοσοκομείο.
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1  «ΒΟΥΤΗΞΕ» ΣΤΟ ΚΕΝΟ ΓΙΑΤΡΟΣ
Πηγή: ONTIME Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

582.28 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΒΟΥΤΗΞΕ» 
ΣΤΟ ΚΕΝΟ 

ΓΙΑΤΡΟΣ ΣΤΟ

41 ετών, πατέρας 
δύο μικρών παιδιών 
με προβλήματα 
υγείας.
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1  «ΒΟΥΤΗΞΕ» ΣΤΟ ΚΕΝΟ ΓΙΑΤΡΟΣ
Πηγή: ONTIME Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

O 41xpovos naiepas 
δύο μικρών παιδιών είχε 

προβλήματα Oyelas

Σ
οκ και θλίψη προκάλεσε η απίστευτη τρα
γωδία που εκτυλίχθηκε χθες στο «Θριάσιο» 
Νοσοκομείο, όταν 41χρονος γιατρός, πα
τέρας δύο μικρών παιδιών, αποφάσισε να 
βάλει τέλος στη ζωή του. Ο γιατρός νοση
λευόταν με σοβαρά προβλήματα υγείας στη χει
ρουργική κλινική, η οποία έχει μετατραπεί σε πα

θολογική κλινική για τη νοσηλεία και κρουσμάτων 
κορωνοϊού. Σύμφωνα με πληροφορίες, το πρωί της 
Κυριακής πήδηξε στο κενό από τον τέταρτο όροφο 
του νοσοκομείου και χτύπησε σε μια μπάρα. Ο θά
νατός του ήταν ακαριαίος. Οι νοσηλευτές, οι οποίοι 
δεν τον βρήκαν στο θάλαμο, άρχισαν να τον ανα
ζητούν στους χώρους του νοσοκομείου. Λίγο μετά 
τις 09:30 το πρωί, το πτώμα του βρέθηκε από το 
προσωπικό του νοσοκομείου στον προαύλιο χώρο. 
«Ο 41χρονος γιατρός δεν εργαζόταν στο “Θριά- 
σιο”. Νοσηλευόταν στο νοσοκομείο από την προ

ηγούμενη εφημερία με σοβαρά παθολογικά νοσή
ματα» σύμφωνα με τον πρόεδρο της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομεί
ων (ΠΟΕΔΗΝ), Μιχάλη Γιαννάκο. Η Αστυνομία, η 
οποία κλήθηκε στο νοσοκομείο, πήρε καταθέσεις 
από τους μάρτυρες προκειμένου να εξακριβώσει 
τις συνθήκες του θανάτου του 41χρονου αλλά και 
τους λόγους που τον οδήγησαν στην αυτοκτονία. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 41χρονος αντιμετώ
πιζε σοβαρά προβλήματα με τα νεφρά του και το 
διαβήτη. Πιθανολογείται ότι η πορεία της υγείας 
του δεν ήταν καλή και γι’ αυτό αποφάσισε να βά
λει τέρμα στη ζωή του.
«Έπεσε από το μπαλκόνι. Το περιστατικό έγινε 
αντιληπτό από το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό 
που πήγε να πιάσει δουλειά αλλά και από τους ερ
γαζόμενους στο μαγειρείο, καθώς ο άντρας έπεσε 
πάνω σε μπάρα. Ακόμα δεν ξέρουμε τι έχει συμ
βεί. Ίσως να του ανακοίνωσαν κάτι σοβαρό και να 
μην άντεξε» υπογράμμισε ο Μιχάλης Γιαννάκος. 
Ο 41 χρονος εργαζόταν ως γιατρός στο Κέντρο Υγεί
ας Βύρωνα και ήταν πατέρας δύο μικρών δίδυμων 
παιδιών. Οι συνάδελφοί του κάνουν λόγο για έναν 
πολύ καλό επιστήμονα και άνθρωπο, ο οποίος έδι
νε μάχες για τους ασθενείς και την οικογένειά του.

Στο κενό από το 
τέταρτο νιατρόε 
στο «θριάσιο»
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1  «Βόμβα» οι αρνητές γιατροί
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

430.67 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Kt

«Βόμβα» οι αρνητές γιατροί
Ε

ίναι δυνατόν το 51 % του 
νοσηλευτικού προσωπι
κού τηε χώραε να μην 
έχει κάνει το εμβόλιο;

Είναι δυνατόν οι 3 axous 10 
γιατρούε του ΕΣΥ να αρνούνται να 
εμβολιαστούν;

Δεν μπορούμε να tous κρί
νουμε, λένε κάποιοι, επειδή δεν 
είμαστε επιστήμονεε. Εάν έναε 
γιατρόε δεν κάνει το εμβόλιο, κάτι 
θα ξέρει, λένε.

Η αλήθεια είναι, πάντωε, ότι 
υπάρχουν και γιατροί... αλμπάνη- 
δεε. Όπωε είναι αλήθεια ότι

εκείνι

υπαρχουν και οι γιατροί που 
έχουν κάνει το εμβόλιο -και είναι 
και οι περισσότεροι. Είναι κι αυτοί 
επιστήμονεε και κάτι ξέρουν, κι 
εκείνοι, παραπάνω.

έρουν, ίσωε, αυτό που 
μαθαίνει κάθε γιατρόε 

mm από το πρώτο έτοε στη 
σχολή του.Ότι χάρη στα εμβό
λια η ανθρωπότητα ξεπέρασε 
πολλέε ασθένειεε που αφάνι
ζαν κόσμο, θα ξέρουν, επίσηε, 
ότι φτάσαμε να ζούμε κατά μέ
σο όρο πάνω από τα 80 χρόνια, 
χάρη στα εμβόλια. Πριν από αυ
τά, το προσδόκιμο ζωήε ήταν, 
το πολύ, 40 χρόνια.

Να δεχθούμε ότι, στην αρχή, 
μπορεί κάποιοι να ήταν επιφυλα
κτικοί. Αλλά ύστερα από εκατομ
μύρια, ασφαλείε, όπωε αποδείχ
θηκε, εμβολιασμούε σε όλον τον 
κόσμο, αλλά και το παράδειγμα 
του Ισραήλ, που, εμβολιάζονταε 
όλουε τουε πολίτεε και μια ολό-

ή Ί
/ 'ήy

*

X V

II

διακινδυνεύσουν να πεθάνουν.
κληρη χώρα, επανήλθε στην κα
νονικότητα, χωρίε καν μάσκεε, 
μάλλον δεν μιλάμε για επιφυλά- 
ξειε, αλλά για κάτι άλλο.Ίσωε 
ανοησία.

Ε
ν τέλει, οι επιφυλάξειε ή 
η ανοησία κάποιων κα
ταρρέει μπροστά στο γε- 
γονόε ότι στο νοσοκομείο «Με- 

ταξά», στον Πειραιά, υπάρχει,

αυτήν τη στιγμή, μεγάλη δια- 
σπορά του ιού και κινδυνεύουν 
καρκινοπαθείε, ενώ το μισό 
προσωπικό είτε αρνείται είτε 
αμελεί να κάνει το εμβόλιο. 
Τριάντα από αυτούε έχουν νο
σήσει τον τελευταίο μήνα.

Κάποιοι πρέπει να καταλά
βουν ότι δεν είναι απλώε θέμα 
ατομικήε ευθύνηε ο εμβολιασμόε

Κάποιοι πρέπει να καταλάβουν ότι δεν είναι απλώε θέμα 
ατομικήε ευθύνηε ο εμβολιασμόε τουε, αλλά ηθική 
υποχρέωση απέναντι στουε ασθενείε, που προσέρχονται 
σε αυτούε για να τουε σώσουν και όχι για να

τουε,αλλά ηθική υποχρέωση 
απέναντι στουε ασθενείε, που 
προσέρχονται σε αυτούε για να 
τουε σώσουν και όχι για να διακιν
δυνεύσουν να πεθάνουν.

Κάτι πρέπει να γίνει, διότι το 
θέμα μπορεί να εξελιχθεί σε 
«βόμβα», που θα τινάξει τα πάντα 
στον αέρα.

Ο Καθέναε

HISS ίmmmmmm
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1  Η Ε.Ε. απειλεί με απαγόρευση εξαγωγών την
AstraZeneca!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

740.92 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Ε.Ε. απειλεί με απαγόρευση 
εξαγωγών την AstraZeneca!

«Εχουμε την επιλογή να απαγορεύσουμε οποιαδήποτε προβλεπόμενη εξαγωγή. Αυτό είναι το μήνυμα που διαβιβάζουμε στην 
AstraZeneca: σεβαστείτε το συμβόλαιό σας με την Ευρώπη προτού αρχίσετε να παραδίδετε σε άλλες χώρες» δήλωσε η επικεφαλής 
της Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερΛάιεν. Ενθετη: Η Ευρωπαία επίτροπος για τις χρηματοοικονομικές υπηρεσίες Μέιριντ ΜακΓκίνες

■ Στα άκρα ο noXEpos 
των Βρυξελλών με 
το Λονδίνο για τιε 

δόσειε των εμβολίων

Μ
αίνεται με αμείωτη 
ένταση ο πόλεμος 
μεταξύ της Ευρωπα
ϊκής Ενωσης και της 
Βρετανίας για το ζή
τημα των εμβολίων, με το μπλοκ να 
απειλεί πως θα μπλοκάρει τις εξα

γωγές εάν δεν εξασφαλίσει πρώτα 
υς απαραίτητες δόσεις για τους πο
λίτες του.

Επί του θέματος, η Ευρωπαία 
επίτροπος για τις χρηματοοικονο
μικές υπηρεσίες Μέιριντ ΜακΓκί
νες δήλωσε πως «όλα είναι στο τρα
πέζι» και η Ε.Ε. επικεντρώνεται στην 
προστασία των πολιτών της, ενώ το 
Σάββατο η πρόεδρος της Ευρωπαϊ
κής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν απείλησε με αποκλεισμό 
των εξαγωγών του εμβολίου της 
AstraZeneca αν η Ενωση δεν λά
βει πρώτα τις δόσεις που της ανα
λογούν με βάση τη συμφωνία που 
έχει κάνει.

«Νομίζω όυ όλοι πρέπει να ση
κώσουμε τα χέρια μας και να πού
με όυ δεν είμαστε προετοιμασμένοι 
για αυτήν την παγκόσμια πανδη
μία, δεν κάναμε το καλύτερο δυνατό 
στην αρχή, αλλά κάνουμε ό, τι κα
λύτερο τώρα για να προστατεύσου
με τους πολίτες μας. Πιστεύω όυ αυ
τό ακριβώς στο οποίο επικεντρώνε
ται η Ευρώπη είναι η προστασία των 
πολιτών μας και όταν όλοι προστα
τεύονται, είμαστε ασφαλείς» είπε η 
ΜακΓκίνες μιλώντας στο BBC.

Παρόλο που η ΜακΓκίνες τόνι
σε ότι υπάρχει ανάγκη και από τις 
δύο πλευρές να ηρεμήσουν, η ομα
λή συνέχεια του διαλόγου δεν φα
ντάζει ιδιαίτερα πιθανή, αφού η Φον

ντερ Λάιεν συνεχίζει να κρατά υψη
λούς τόνους. «Εχουμε την επιλογή 
να απαγορεύσουμε οποιαδήποτε 
προβλεπόμενη εξαγωγή. Αυτό είναι 
το μήνυμα που διαβιβάζουμε στην 
AstraZeneca: σεβαστείτε το συμβό
λαιό σας με την Ευρώπη προτού αρ
χίσετε να παραδίδετε σε άλλες χώ
ρες» δήλωσε η επικεφαλής της Κο
μισιόν σε συνέντευξη που παραχώ
ρησε στον γερμανικό όμιλο μέσων 
ενημέρωσης Funke. «Ολες οι επιλο

γές βρίσκονται στο τραπέζι» πρόσθε- 
σε η πρώην υπουργός Αμυνας της 
Γερμανίας, απευθύνοντας μια σαφή 
προειδοποίηση.

Από την άλλη πλευρά, ο Βρετα
νός υπουργός Αμυνας Μπεν Ου- 
άλας προειδοποίησε τις Βρυξέλ
λες ότι η απαγόρευση των εξαγω
γών θα πλήξει τη φήμη της Ευ
ρωπαϊκής Ενωσης σε παγκόσμια 
κλίμακα. Στη διένεξη δεν άργησε 
να εμπλακεί και η Pfizer, ζητώντας

από την Ενωση να μην μπλοκάρει 
τις εξαγωγές εμβολίων.

Η φαρμακευτική εταιρία, απευ
θύνοντας προειδοποίηση προς την 
Ευρωπαϊκή Ενωση να μην κάνει 
πράξη την απειλή της, πρόσθεσε ότι 
αν το Ηνωμένο Βασίλειο επιβάλει 
αντίμετρα σε πρώτες ύλες, τότε θα 
προκληθεί το απόλυτο αδιέξοδο για 
την Ευρώπη, καθώς σε αυτό το εν
δεχόμενο δεν θα μπορεί καν να πα
ράγει εμβόλια.

Σε πορεία χαλάρωσηβ η Βρετανία, παράταση lockdown στη Γερμανία
ΔΥΟ χώρες, δύο εκ διαμέτρου αντίθετες αντι
μετωπίσεις της πανδημίας, τόσο στην αρχή 
όσο και τώρα, στο τρίτο κύμα. 0 λόγος για τη 
Γερμανία και τη Βρετανία. Με τη μεν δεύτερη 
να έχει βρεθεί πολλάκις στο επίκεντρο σκλη
ρής κριτικής αναφορικά με τον τρόπο που δι
αχειρίστηκε την επέλαση του Covid-19.

Πολλούς μήνες και χιλιάδες νεκρούς με
τά, Λονδίνο και Βερολίνο έχει έρθει η ώρα να 
αποτιμήσουν τα πεπραγμένα τους. Και η πο
ρεία στο παρόν έρχεται μάλλον να δικαιώσει

τον Μπόρις Τζόνσον. Η Βρετανία βρίσκεται σε 
πορεία χαλάρωσης των μέτρων του lockdown, 
σύμφωνα με τον οδικό της χάρτη, όπως επι
βεβαίωσε χθες ο υπουργός Υγείας Ματ Χάν- 
κοκ, αφού είχε ανακοινώσει ότι οι μισοί από 
όλους τους ενήλικες στη χώρα έχουν μέχρι 
τώρα λάβει τουλάχιστον μία δόση εμβολίου 
κατά του Covid-19.

«Δεν υπάρχει ένδειξη ότι δεν θα είμαστε 
σε θέση να κάνουμε πρόοδο, όπως προβλέ- 
πεται από τον οδικό χάρτη που φτιάξαμε» δή

λωσε ο Χάνκοκ μιλώντας στο Sky News. Την 
ίδια ώρα, στη Γερμανία, η Καγκελαρία και τα 
κρατίδια εξετάζουν παράταση του lockdown 
και αναβολή της άρσης των μέτρων που εί
χε αποφασιστεί τουλάχιστον έως τον Απρίλιο.

Προσχέδιο πρότασης που περιήλθε στην 
κατοχή του ZDF αναφέρει πως η Ανγκελα 
Μέρκελ σκοπεύει να προτείνει στους πρωθυ
πουργούς των κρατιδίων, στην τηλεδιάσκεψη 
που θα έχει σήμερα, να αναβάλουν τη χαλά
ρωση των μέτρων ως τον Απρίλιο του 2021.
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1  COVID-19 Eκτός ΜΕΘ δεκάδες διασωληνωμένοι!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

912.15 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

17

ΖΩΗ COVID-19
ΑΤΕΑΕΙΟΤΟΣ ΕΦΙΑΛΤΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2021

Ektos ΜΕΘ δεκάδεβ διασωληνωμένοι!
■ «Φράκαραν» οι Evtotikes ms Arrums. 
Ασθενείβ δίνουν μάχη με τον κορονοϊό 
περιμένονταβ στη λίστα για ένα κρεβάτι

Τ
ην ώρα που αυξά
νονται δραματικά 
τα κρούσματα και 
οι διασωληνωμέ- 
νοι, και θρηνούμε 
καθημερινά δεκάδες συναν
θρώπους μας από τον κορο- 

νοϊό, η κατάσταση στα δημό
σια νοσοκομεία της χώρας πα
ραμένει τριτοκοσμική, με δε
κάδες βαρέως πάσχοντες να 
νοσηλεύονται εκτός Μονάδων 
Εντατικής θεραπείας λόγω 
της έλλειψης κλινών. Τα πα
ραπάνω καταγγέλλει σε ανα
κοίνωσή του ο πρόεδρος της 
Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας 
Εργαζομένων 
στα Δημό
σια Νοσοκο
μεία Μιχάλης 
Γιαννάκος, ο 
οποίος πα
ράλληλα στρέ
φει τα βέλη 
του προς την κυβέρνηση για 
την καθυστέρηση της επίταξης 
ιδιωτικών κλινικών.

«Οι ασθενείς περιμένουν 
μέρες να βρεθεί κλίνη ΜΕΘ. 
Αδειάζει ένα κρεβάτι και πε
ριμένουν πάνω από 50 δι- 
ασωληνωμένοι στη λίστα. 
Ποιος να πρωτοεξυπηρετη- 
θεί;» διερωτάται και προσθέ
τει: «Οταν γιατροί μετακινού
νται από νοσοκομεία της ανα
τολικής Μακεδονίας στην Ατ
τική, 800 χιλιόμετρα μακριά, 
για να καλύψουν ανάγκες, 
την ώρα που χάνονται ζωές 
εκτός ΜΕΘ, ο κ. Κικίλιας δεν 
τολμάει να επιστρατεύσει τον 
ιδιωτικό τομέα, να επιστρα

τεύσει υποδομές και ανθρώ
πινο δυναμικό. Από τελεσί
γραφο σε τελεσίγραφο».

Σε μια προσπάθεια να 
αποτυπώσει την τραγική κα
τάσταση που επικρατεί στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας, ο κ. 
Γιαννάκος κάνει αναφορά σε 
κάθε νοσοκομείο ξεχωριστά. 
Οπως επισημαίνει, στο «Αλε
ξάνδρα» γέμισαν η Καρδιολο
γική Μονάδα και τα χειρουρ
γεία με διασωληνωμένα πε- 
ρισταπκά κορονοϊού, ενώ στο 
Σισμανόγλειο όσοι διασωλη- 
νωμένοι τα καταφέρουν πε

ριμένουν τη 
λειτουργία 
της αίθουσας 
ανάνηψης ως 
ΜΕΘ.

«Δεν επι
τρέπεται νο- 
σ ο κ ο μ ε ί ο 
όπως της Νί
καιας, με 160 

ασθενείς κορονοϊού, να μη 
διαθέτει ούτε μία κλίνη ΜΕΘ 
Covid. Επίσης, στο “Γεννημα- 
τάς” είναι 11 διασωληνωμένοι 
εκτός ΜΕΘ, στο Τζάνειο έξι 
και στο Γενικό Νοσοκομείο 
Νίκαιας 10» προσθέτει.

Σύμφωνα με τον πρόε
δρο της ΠΟΕΔΗΝ, είναι ου
τοπικό να μιλάμε για διαθε
σιμότητα όταν οι Εντατικές 
είναι γεμάτες σε Σισμανό- 
γλειο, «Αγία Ολγα», «Γεννη- 
ματάς», «Ερυθρός Σταυρός», 
ΝΙΜΤΣ, «Ελπίς», Ασκληπι
είο, Τζάνειο, Αττικό και θρι- 
άσιο, ενώ σε ΚΑΤ, Ευαγγελι
σμό και «Σωτηρία» υπάρχουν 
από δύο κενές.

Βέλη της ΠΟΕΔΗΝ 
για την απαράδεκτη 

κυβερνητική 
καθυστέρηση επίταξης 

ιδιωτικών κλινικών
Ασθενής με κορονοϊό νοσηλεύεται εκτός Εντατικής

Σε επιφυλακή βρίσκονται τα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονί

κης, αφού αυξάνονται σε καθημερι
νή βάση οι εισαγωγές ασθενών με 
κορονοϊό και παρατηρείται πλέον το 
φαινόμενο οι ελεύθερες κλίνες σης 
Μονάδες Εντατικής θεραπείας να 
«εξαφανίζονται».

Τα κρυφά πάρτι, οι μυσηκές συ
ναντήσεις και κυρίως η κόπωση των 
πολιτών, που δεν τηρούν τα μέτρα 
και διασπείρουν τον ιό, οδήγησαν 
σε μια σχετική χαλάρωση των μέ
τρων, παρόη ο ημερήσιος αριθμός 
των κρουσμάτων είναι σταθερά τε- 
τραψήφιος και τις τελευταίες ημέρες 
πάνω από τα 3.000.

Χθες εφημέρευε το Νοσοκομείο 
«Γ. Παπανικολάου», όπου σημεκόθη-

θεοσαλονίκη: 
Λυγίζουν (ξανά) 
τα νοσοκομεία

καν πολλές επισκέψεις ασθενών με 
κορονοϊό, και όπως εκιε ο Νίκος Κο- 
πρϊφέλος, διευθυνιής Β’ ΜΕΘ του νο
σοκομείου, «υπάρχει μη ηροοδευπκή 
αύξηση των κρουσμάτων και όχι εκ- 
θεπκή, όπως συνέβη με το δεύτερο 
κύμα της πανδημίας. Ο μέσος όρος 
ημερήσιων εισαγωγών έφτασε στις 30 
από 20 τον Φεβρουάριο».

Δύσκολη εφημερία είχε το ΑΧΕ
ΠΑ, με 43 εισαγωγές και 26 ύποπτα 
περιστατικά και μόλις τέσσερις κλίνες 
ΜΕΘ ελεύθερες.

Στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» 
οι ασθενείς με κορονοϊό ανέρχονται 
στους με ης εισαγωγές να κυμαί
νονται σης 35 σε κάθε εφημερία, ενώ 
οι 18 κλίνες ΜΕΘ για κορονοϊό στο εν 
λόγω νοσοκομείο είναι όλες γεμάτες.

Στο Ιπιοκράτειο οι 100 από τις 200 
απλές κλίνες Covid-19 είναι γεμάτες, 
όπως και οι 10 από ης 12 κλίνες ΜΕΘ 
είναι κατειλημμένες και οι ελεύθερες 
είναι μόλις Ζ

Η πίεση που ασκείται στα νοσο
κομεία της πόλης έχει προκαλέσει 
αλλαγές στον σχεδίασμά νοσοκομεί
ων, αφού κλινικές αλλά και ολόκληρα 
νοσοκομεία που άδειασαν από περι
στατικά κορονοϊού και αποδόθηκαν 
σε κοινή νοσηλεία πλέον μπαίνουν εκ 
νέου στπ μάχη κατά της πανδημίας.

41 νεκροί, 1.514 νέα κρούσματα, 674 
axis Μονάδεε Εντατικήε Θεραπείαε

ΑΝΕΒΑΙΝΕΙ συνεχώς ο αριθμός των δια- 
σωληνωμένων στη χώρα προσθέτοντας επι
πλέον πίεση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 
Χθες ο Ε0ΔΥ ανακοίνωσε νέο αρνητικό ρε
κόρ, με 674 ασθενείς στις Εντατικές, ενώ τα 
νέα κρούσματα ήταν 1.514 και 41 ασθενείς 
κατέληξαν από επιπλοκές του κορονοϊού.

Στην Αττική εντοπίστηκαν 774 νέες μο
λύνσεις και στη Θεσσαλονίκη 179. Διψή
φιο αριθμό κρουσμάτων είχαμε σε Αιτω
λοακαρνανία (18), ΑχαΤα (36), Βοιωτία (18), 
Εύβοια (21), Ηλεία (18), Ηράκλειο (32), Ιω
άννινα (22), Καρδίτσα (13), Κέρκυρα (11), 
Κοζάνη (23), Κορινθία (15), Λάρισα (47), 
Μύκονο (11), Πέλλα (20), Σέρρες (19), Φθι

ώτιδα (22) Χαλκιδική (20) και Χανιά (12). 
Τα κρούσματα προέκυψαν από 18.058 τεστ, 
εκ των οποίων 7.593 ήταν μοριακοί έλεγ
χοι και 10.465 rapid. Το ποσοστό θετικότη- 
τας διαμορφώθηκε στο 8,38%.

Από τα 1.514 κρούσματα τα εννέα εντο
πίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισό
δου της χώρας. 0 συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων από την έναρξη της πανδημί
ας ανέρχεται σε 237.125 (ημερήσια μεταβο

λή +0,6%), εκ των οποίων το 51,5% αφορά 
άνδρες. Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρού
σματα των τελευταίων επτά ημερών, 68 θε
ωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξω
τερικό και 2.757 είναι σχετιζόμενα με ήδη 
γνωστό κρούσμα.

Οι 41 νέοι θάνατοι ασθενών με Covid-19 
ανεβάζουν τον συνολικό αριθμό των θυμά
των στη χώρα στα 7.462, από τα οποία το 
95,9% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλι

κία 70 ετών και άνω. Η διάμεση ηλικία των 
647 ασθενών που νοσηλεύονται διασωλη- 
νωμένοι (65,9% άνδρες) είναι τα 68 έτη και 
το 81% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλι
κία 70 ετών και άνω.

Από την αρχή της πανδημίας έχουν 
εξέλθει από τις ΜΕΘ 1.577 ασθενείς. Οι ει
σαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα νο
σοκομεία της επικράτειας είναι 512 (ημερή
σια μεταβολή -0,19%). 0 μέσος όρος εισα
γωγών του επταημέρου είναι 481 ασθενείς. 
Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 44 
έτη (εύρος 0,2 έως 105 έτη), ενώ η διάμεση 
ηλικία των θανόντων είναι 79 έτη (εύρος 0 
έωΓ109 Ami
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1  ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ ΑΥΤΟΣΧΕΔΙΑΣΜΟΙ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1436.42
cm²

Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΑΙΡΝΕΙ ΠΡΟΧΕΙΡΑ ΜΕΤΡΑΤΗΝ ΟΡΑΤΟΥ ΧΑΜΟΥ
-------------------------- —------------------------------—----------- ------λ__________________ r

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ
ΑΥΤΟΣΧΕΔΙΑΣΜΟΙ

ΧΑΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΜΟ
φαρμακοποιών 
με τα «τεστ 
στο σπίτι»
ΚΑΘΕΤΑ
ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ
οι βιοπαθολόγοι 
στην
αυτοδιάγνωση

ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
και υγειονομικοί

«ΓΑΛΑΖΙΟΣ»
ΕΜΦΥΛΙΟΣ
για την
επιστράτευση 
των ιδιωτών 
γιατρών

ΜΑΖΙΚΕΣ
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
στο ΕΣΥ ζητά 
ο Πανελλήνιος 
Ιατρικός 
Σύλλογος

ΣΤΟΥΣ 125
οι εκτός ΜΕΘ 
διασωληνωμένοι
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1  ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ ΑΥΤΟΣΧΕΔΙΑΣΜΟΙ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Το ΕΣΥ έχει γονατίσει και 
η κυβέρνηση αυτοσχεδιάζει

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

όνοι και αβοήθητοι από την κυβέρνηση 
δίνουν καθημερινά τη μάχη με τον κο- 
ρονοϊό γιατροί και νοσηλευτές στα νοσο
κομεία της Αττικής, όπου παραμένουν 
οι τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό και 
υποδομές με ευθύνη της κυβέρνησης, η 
οποία παρακολουθεί ως θεατής το τρίτο 
σφοδρότερο επιδημικό κύμα να σαρώνει 
τη χώρα, ομολογεί την πλήρη αποτυχία 
της πολιτικής της αδιέξοδης στρατηγικής 
των λοκντάουν που ακολούθησε αίροντας 
ασφυκτικά μέτρα που προ ολίγου η ίδια 
είχε επιβάλει στην κοινωνία και προκαλεί 
με τις δηλώσεις των εκπροσώπων της.

Την ώρα που το τρίτο επιδημικό κύμα 
κορυφώνεται, με 1.514 κρούσματα χθες 
σε ελάχιστα τεστ (18.058), τον δείκτη 
θετικότητας να έχει ξεφύγει στο 8,38% 
και τον αριθμό των διασωληνωμένων σε 
ΜΕΘ να ξεπερνά κάθε προηγούμενο (674 
χθες), η κυβέρνηση σχεδιάζει το άνοιγμα 
δραστηριοτήτων της οικονομίας, με πρώ
τα τα κομμωτήρια και τα καταστήματα 
περιποίησης νυχιών από σήμερα. Ιδίως 
γι' αυτές τις δραστηριότητες γίνεται εξαί
ρεση στους περιορισμούς στις διαδημο
τικές μετακινήσεις.

Παράλληλα, η βραδινή απαγόρευση 
κυκλοφορίας το Σαββατοκύριακο επα
νέρχεται από τις 7 στις 9, γεγονός που 
συνιστά έμμεση παραδοχή λάθους. Ο

(*«»

εκ*.! μ

Παρέθαση 
ασθενοφόρων 

στην εφημερία ιου 
•Ευαγγελισμού» χθεε

Την ώρα που ο αριθμός των διασωλημένων ανέβηκε στους 674, με ακόμη 125 να βρίσκονται 
εκτός ΜΕΘ, η κυβέρνηση προχωρά σε άνοιγμα δραστηριοτήτων και επιτρέπει τη διαδημοτική 
μετακίνηση μόνο για τις ανάγκες κόμμωσης και περιποίησης νυχιών · Αντίθετοι οι 
επιστήμονες στην εφαρμογή των self-tests από τους πολίτες για την ανίχνευση του κορονοϊού

καθηγητής Ηλίας Μόσιαλος, και εκπρό
σωπος της χώρας για τον κορονοϊό διε
θνώς, σχολίασε (ΣΚΑΪ) ότι «επανήλθε ο 
ορθολογισμός» και ότι η έναρξη της απα
γόρευσης «θα μπορούσε να πάει και αρ
γότερα» εξηγώντας ότι αλλιώς συμπιέζεις 
την κινητικότητα σε μικρότερο χρονικό 
διάστημα διακινδυνεύοντας τη διασπο- 
ρά. Πρότεινε μάλιστα και μεγαλύτερο 
άνοιγμα των πάρκων.

«Δεν υπάρχουν άλλες δυνατότητες στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας. Εχουμε πλέον 
επιστρατεύσει όλες τις δυνάμεις μας, γι’ 
αυτό και απαιτείται η μέγιστη ευθύνη 
από όλους», είπε την Παρασκευή στην 
τακτική ενημέρωση του υπουργείου Υγεί
ας ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ 
Ακης Σκέρτσος, επιχειρώντας να καλύψει 
την ανεπάρκεια της κυβέρνησης μέσω 
του δόγματος της «ατομικής ευθύνης». 
Στην κατεύθυνση αυτή κινήθηκε και η 
ανακοίνωση του κ. Σκέρτσου για δωρεάν 
τεστ στο σπίτι (self-test) - ένα για κάθε 
πολίτη την εβδομάδα από τις αρχές Απρι

λίου, παρ’ όλα τα ζητήματα αξιοπιστίας 
και εγκυρότητας που προκύπτουν.

Οι πολίτες θα διεξάγουν το τεστ μόνοι 
τους στο σπίτι και ως εκ τούτου θα έχουν 
την ευθύνη της επιτήρησης αλλά και της 
διασποράς του ιού. Ο Πανελλήνιος Φαρ
μακευτικός Σύλλογος με ανακοίνωσή του 
δήλωσε ότι αιφνιδιάστηκε και ζητάει συ
νάντηση με τον υπουργό Υγείας. Από την 
πλευρά της η καθ' ύλην αρμόδια Ελληνική 
Εταιρεία Ιατρικής Βιοπαθολογίας/Εργα- 
στηριακής Ιατρικής (ΕΕΙΒΕΙ), σύμφωνα 
με πληροφορίες της «Εφ,Συν.», ετοιμάζει

*
Βολές από τον Πανελλήνιο Ιατρικό 
Σύλλογο για τις επιστρατεύσεις 
γιατρών, ενώ παράλληλα τονίζει 
τις κυβερνητικές ευθύνες 
για τη μη ενίσχυση του ΕΣΥ

ανακοίνωση στην οποία εκφράζει την 
κάθετη αντίθεσή της στην εφαρμογή των 
self-tests για την ανίχνευση του αντιγό
νου SARS-CoV-2, επισημαίνει ότι κάθε 
διαγνωστική εξέταση αποτελεί ιατρική 
πράξη και σημειώνει ότι η απόρριψη των 
επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων πρέ
πει να γίνεται από αρμόδιο πιστοποιη
μένο φορέα. Με βάση δε τις οδηγίες των 
επίσημων οργανισμών δημόσιας υγείας 
(WHO, ECDC, CDC, FDA) υπογραμμίζει 
ότι τα τεστ αυτά έχουν ικανοποιητική αξι
οπιστία σε άτομα θετικά αλλά συμπτωμα- 
τικά, όταν δεν χρειάζεται επανέλεγχος με 
μοριακό τεστ. Υπογραμμίζει επίσης ότι 
στα ασυμπτωματικά ή προσυμπτωματικά 
άτομα, που ευθύνονται για το 20% και το 
44% της διασποράς του ιού αντίστοιχα, 
και σε όσους έχουν χαμηλό ιικό φορτίο, 
τα τεστ αυτά δίνουν υψηλά ποσοστά ψευ
δών αρνητικών αποτελεσμάτων, γεγονός 
που ενέχει τον κίνδυνο του εφησυχασμού 
και της χαλάρωσης της τήρησης των μέ
τρων προστασίας. Σε κάθε περίπτωση,

είτε θετικών είτε αρνητικών τεστ αυτοεξέ
τασης, αναδεικνύουν οι βιοπαθολόγοι ότι 
θα πρέπει να ενημερώνεται ο θεράπων 
γιατρός καθώς και να καταχωρούνται 
τα αποτελέσματα στο Εθνικό Μητρώο 
Covid-19.

Η ΕΕΙΒΕΙ θυμίζει ότι εδώ και ένα 
χρόνο ζητά τη συνταγογράφηση των 
μοριακών τεστ, αλλά παρότι κοστολογή
θηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης δεν 
προχώρησε η συνταγογράφηση από τον 
ΕΟΠΥΥ. Στα ερωτηματικά γύρω από την 
εγκυρότητα αλλά και την αξιοπιστία των 
τεστ αναφέρθηκε και ο Ηλ. Μόσιαλος, «αν 
τα έχει εγκρίνει ο ΠΟΥ, ο FDA ή άλλοι αξι
όπιστοι οργανισμοί», καταλήγοντας ότι 
«πρέπει να ξέρουμε και τα προβλήματα, 
να μη θεωρήσουμε ότι θα λυθούν τα προ
βλήματα με τη χρήση αυτού του μέτρου 
μόνο».

Οι ανταποκρίσεις των υγειονομικών 
από τις εφημερίες των νοσοκομείων εί
ναι αγωνιώδεις. «125 διασωληνωμένοι 
νοσηλεύονται εκτός ΜΕΘ», λέει στην 
«Εφ.Συν» ο αντιπρόεδρος της ΕΙΝΑΠ, 
Ηλίας Σιώρας, τα νοσοκομεία ξεκινούν 
τις εφημερίες τους με όλα τα κρεβάτια 
ΜΕΘ κατειλημμένα, όπως το «Αττικόν» 
χθες, και με παρέλαση ασθενοφόρων. Κι 
ενώ το σύστημα υγείας κατακλύζεται, 
η κυβέρνηση παρακαλάει τον ιδιωτικό 
τομέα να βάλει πλάτη με το αζημίωτο 
φυσικά, με τον πρωθυπουργό να εξηγεί 
σε συνέντευξή του («Βήμα») αναφερό- 
μενος στους ιδιώτες γιατρούς που δεν 
προσέρχονται ότι «δεν αρκεί μόνο να 
τον υποχρεώσουμε. Πρέπει και να τον 
εμπνεύσουμε να το κάνει», την ώρα που 
στην τελευταία προκήρυξη για το ΕΣΥ συ
νωστίζονται δεκάδες γιατροί όλων των 
ειδικοτήτων αλλά και των κρίσιμων για 
την Covid - πνευμονολόγοι, αναισθησιο- 
λόγοι, εντατικολόγοι.

Στην αντεπίθεση βγήκε ο Πανελλήνιος 
Ιατρικός Σύλλογος, η ηγεσία του οποίου 
πρόσκειται στη Ν.Δ. και ο πρόεδρός του, 
Αθ. Εξαδάκτυλος, είναι μέλος της Επι
τροπής Εμπειρογνωμόνων του υπουρ
γείου Υγείας. Ο Σύλλογος κατέρριψε το 
αφήγημα της κυβέρνησης και κατέδειξε 
την «υποστελέχωση του ΕΣΥ», υπογραμ
μίζοντας την κυβερνητική ολιγωρία, 
αφού «εδώ και μήνες δεν έχουν γίνει 
μόνιμες προσλήψεις στο ΕΣΥ και στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας». Της 
προτείνει δε να προχωρήσει σε προσλή
ψεις ειδικευμένων γιατρών που έχουν 
ήδη εκδηλώσει ενδιαφέρον σε όλες τις 
προκηρύξεις που εκκρεμούν, με τριετή 
σύμβαση και στη συνέχεια ως μόνιμων, 
καθώς και γιατρών που βρίσκονται σε λί
στα αναμονής για την ειδικότητά τους, 
όσων την έχουν ολοκληρώσει αλλά δεν 
έχουν δώσει εξετάσεις, και των εξειδικευ- 
μένων γιατρών στην Εντατικολογία με 
ορίζοντα μονιμότητας. Επιπλέον ζητά την 
άρση της αστικής ευθύνης των γιατρών 
και την επαναπρόσληψη των πρώην για
τρών ΙΚΑ στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας, που θυμίζουμε ήταν η διαλυτική 
παρέμβαση με τον νόμο 4238/2014 του 
υπουργού Ανάπτυξης Αδωνη Γεωργιάδη 
(τότε υπουργού Υγείας) που είχε αποτέλε
σμα απολύσεις προσωπικού, απαξίωση 
εργαστηρίων και μετακύλιση πόρων στον 
μεγαλοϊδιωτικό, κρατικοδίαιτο φορέα.
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1  Το ρωσικό εμβόλιο Sputnik-V διχάζει τους 27 της EE
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

225.07 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το ρωσικό 
εμβόλιο
Sputnik-V διχάζει 
ious 27 ms EE
Γερμανία και Ιταλία 
σκέπτονται να 
προχωρήσουν σε 
συμφωνία με τη Μόσχα

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

Η
 Μόσχα αποδεικνύει με κάθε ευκαι
ρία πόσο ικανή είναι να προκαλεί 
προβλήματα στπν ΕΕ, ακόμη και να 

διχάζει τα κράτη-μέλη της. Η αλήθεια, δε, 
είναι πως οι αντιπαραθέσεις και οι αντα
γωνισμοί μεταξύ των 27 της προσφέρουν 
αρκετές και καλές τέτοιες ευκαιρίες: Οι πό
λεμοι σε Συρία και Λιβύη, η ολοκλήρωση 
του αγωγού φυσικού αερίου Nord Stream 2 
και, εσχάτως, το ρωσικό εμβόλιο κατά του 
νέου κορωνοϊού.

Η αλήθεια είναι ότι ο Ευρωπαϊκός Οργα
νισμός Φαρμάκων δεν αναμένεται να κατα- 
λήξει σε - θετική ή αρνητική - ετυμηγορία 
για τη χρήση του Sputnik-V τις αμέσως επό
μενες εβδομάδες, καθώς, όπως σημειώνει 
και ο ανταποκριτής της εφημερίδας «La 
Repubblica» στις Βρυξέλλες, υπάρχει μια 
σειρά από ζητήματα προς διερεύνηση - επι
στημονικής, παραγωγικής (εάν η εταιρεία θα 
καταφέρει να ανταποκριθεί σε ενδεχόμενες 
παραγγελίες...) και γεωπολιτικής φύσης. 
Ηδη κάποιες χώρες το έχουν εγκρίνει και 
έχουν αρχίσει τους εμβολιασμούς με τις 
πρώτες δόσεις που έχουν παραλάβει, όπως 
συμβαίνει με την Ουγγαρία και τη Σλοβακία. 
Αν, όμως, μπορεί κανείς να παραβλέψει μια 
ακόμη «ανορθογραφία» από την πλευρά του 
Βίκτορ Ορμπαν, δεν γίνεται να συμβεί το ίδιο 
όταν στην εξίσωση μπαίνουν οι υπερδυνά- 
μεις της ΕΕ, όπως η Γερμανία και η Ιταλία.

ΜΕΡΚΕΛ ΚΑΙ ΝΤΡΑΓΚΙ. Πράγματι, τις προ
ηγούμενες ημέρες, τόσο η Ανγκελα Μέρκελ 
όσο και ο Μάριο Ντράγκι άφησαν ανοιχτό το 
ενδεχόμενο συνεργασίας με τους Ρώσους, 
εφόσον οι Ευρωπαίοι δεν καταλήξουν σύντο
μα σε κοινή γραμμή. «Οσον αφορά το ρωσικό 
εμβόλιο, συμμερίζομαι την άποψη ότι πρέπει 
να αξιοποιήσουμε όλα τα εμβόλια που θα 
εγκριθούν από τον ΕΟΦ. Θα προτιμούσα οι 
αγορές να γίνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Εάν όμως δεν υπάρξουν αγορές σε αυτό το 
επίπεδο και δεν υπάρχουν ενδείξεις ότι θα 
φτάσουμε σε αυτό το σημείο, θα αναγκα
στούμε να ακολουθήσουμε τον δικό μας 
δρόμο ως Γερμανία» είπε χαρακτηριστικά 
η γερμανίδα καγκελάριος.

Με την παραπάνω δήλωση συμφώνησε 
και ο ιταλός πρωθυπουργός - ενώ την ίδια 
στιγμή δεν έχει διαψευστεί το γεγονός ότι 
οι Ρώσοι βρίσκονται σε διαπραγματεύσεις 
με ιταλικές μονάδες για την παραγωγή του 
Sputnik σε ιταλικό (και ευρωπαϊκό) έδαφος.

Σε κάθε περίπτωση, με τον πήχη να έχει 
υψωθεί τόσο, είναι φανερό ότι η έγκριση 
προς χρήση του Sputnik-V, είτε σε ευρωπα
ϊκό είτε σε εθνικό επίπεδο, θα αποτελεί μια 
συμβολική νίκη για τον Βλαντίμιρ Πούτιν.



24;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΦΥΛΛΑ ΠΟΡΕΙΑΣ ΣΕ 200 ΓΙΑΤΡΟΥΣ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1533.48
cm²

Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΜΕΘ ΓΕΜΙΖΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ ΚΑΙΝ»



25;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΦΥΛΛΑ ΠΟΡΕΙΑΣ ΣΕ 200 ΓΙΑΤΡΟΥΣ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

fhhlmxil______
ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ No 3

Φύλλα nopeias 
σε 200 yiaipous
Μειά rnv απροθυμία των ιδιωιών να συνδράμουν 
σιη «μάχη» καιά ίου κορωνοϊου - μόλις 61 ειδικευμένοι 
δήλωσαν εθελοντές - η κυβέρνηση είναι έτοιμη 
να προχωρήσει στο μέτρο της επιστράτευσης

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Σ
ε... πολεμική ετοιμότητα βρίσκονται 
οι ιδιώτες γιατροί, καθώς, έπειτα από 
το «ναυάγιο» μιας συναινετικής λύσης 
αλλά και την εμφύλια διαμάχη που ξέσπα

σε στους κόλπους του ιατρικού κόσμου, τα 
φύλλα πορείας σε ως και 200 παθολόγους, 
πνευμονολόγους και γενικούς ιατρούς με 
στόχο τη στελέχωση δημόσιων κλινικών 
αποτελεί - όπως όλα δείχνουν - μονόδρομο.

Η ηγεσία στην οδό Αριστοτέλους δεν έκρυ
βε χθες αργά το απόγευμα την απογοήτευσή 
της για την απροθυμία που επιδεικνύουν 
οι ιδιώτες γιατροί να συνδράμουν στη «μά
χη» εν μέσω του σφοδρού τρίτου κύματος, 
παρά τις αρχικές εκκλήσεις και μετέπειτα 
τις αυστηρές προειδοποιήσεις. Συνεπώς, η 
σχετική εισήγηση για επιστράτευση έχει ήδη 
κατατεθεί στο Μέγαρο Μαξίμου. Είναι εν
δεικτικό ότι από το απόγευμα της Τετάρτης 
έως και εχθές μόλις 61 ειδικευμένοι είχαν 
εκφράσει την πρόθεσή τους να ενταχθούν 
στην «πρώτη γραμμή» του πολέμου. Και 
καθώς το «τελεσίγραφο» για την επιστρά
τευση 200 γιατρών έχει λήξει, με τις ανάγκες 
των νοσοκομείων να αυξάνονται μέρα με 
τη μέρα, τα φύλλα πορείας αναμένεται να 
πάρουν τον δρόμο τους ακόμη και εντός 
της ημέρας. Μάλιστα, οι ίδιες πηγές του

υπουργείου Υγείας υπογράμμιζαν χθες στα 
«ΝΕΑ» ότι στόχος είναι η συνεργασία με τον 
ιδιωτικό τομέα, όμως όταν δεν διακρίνεται 
θετική διάθεση σε μια τόσο κρίσιμη στιγμή 
για τη χώρα, «ο διάλογος σταματά». Και 
παρέπεμπαν, μεταξύ άλλων, στην αμοιβή 
ύψους 2.000 ευρώ τον μήνα (αφορολόγητα) 
και τις αμειβόμενες εφημερίες.

ΟΙ ΙΑΤΡΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ. Στα... χαρακώ
ματα, όμως, είναι και οι ιατρικοί σύλλογοι 
της χώρας, καθώς δεν υιοθετούν όλοι την 
ίδια σκληρή στάση. Συγκεκριμένα, έπειτα 
από μια μαραθώνια συνεδρίαση το περα
σμένο Σάββατο, ο Πανελλήνιος Ιατρικός 
Σύλλογος (ΠΙΣ) εξέδωσε χθες ανακοίνωση 
όπου κάνει λόγο για αδιέξοδη στάση του 
υπουργείου Υγείας, ζητώντας παράλλη
λα συνάντηση με τον Πρωθυπουργό. Και 
υπογραμμίζει ότι «παρά τις προτάσεις που 
έκανε εδώ και καιρό ο ΠΙΣ και θα έδιναν 
λύσεις στο πρόβλημα της υποστελέχωσης 
του ΕΣΥ, η ηγεσία του υπουργείου Υγείας 
οδηγείται στο πρωτοφανές για σύγχρονη 
δημοκρατική κοινωνία μέτρο της πολιτικής 
επιστράτευσης».

Ομως, λίγη ώρα αργότερα, ο Ιατρικός Σύλ
λογος Αττικής (ΙΣΑ) διαφοροποιήθηκε με νέα 
ανακοίνωση, διευκρινίζοντας ότι «το τελευ
ταίο δελτίο Τύπου που δημοσιοποιήθηκε από

τον ΠΙΣ είναι απόφαση του ΔΣ του ΠΙΣ, δεν 
έχει έγκριση της Ολομέλειας των προέδρων 
των Ιατρικών Συλλόγων και κατά συνέπεια 
του ΙΣΑ». Είχε προηγηθεί ένα ακόμη δελτί
ου Τύπου του ΙΣΑ, σύμφωνα με το οποίο ο 
πρόεδρος του Συλλόγου Γιώργος Πατούλης 
συγκαλεί για σήμερα το πρωί έκτακτη σύσκε
ψη των εκπροσώπων των Επιστημονικών 
Εταιρειών Παθολογίας, Γενικής Ιατρικής, 
Πνευμονολογίας και Αναισθησιολογίας με 
θέμα την περαιτέρω ενσωμάτωση των ιδιω
τών ιατρών στην ενίσχυση του ΕΣΥ. Ο ίδιος, 
μάλιστα, καλεί σε μια ύστατη προσπάθεια 
«τον ιατρικό κόσμο σε συσπείρωση».

Πηγέδ του υπουργείου Υγείαν 
υπογράμμιζαν χθε$ στα «ΝΕΑ» ότι 
όταν δεν διακρίνεται θετική διάθεση 
σε μια τόσο κρίσιμη στιγμή για 
τη χώρα, «ο διάλογο$ σταματά»

ΠΩΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΚΑΙ ΠΟΙΑ 
ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΑΔΥΝΑΜΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΥΣ

Από tis αρχέδ 
Απριλίου ξεκινάνε 

τα ατομικά τεστ 
κορωνοϊου

Ω
ς ένα ιδιαίτερα σημαντικό 
«εργαλείο» με... αστερίσκους 
σε ό,τι αφορά την αποτελε- 
σματικότητά του στον έλεγχο της 

πανδημίας, χαρακτηρίζουν οι επι
στήμονες την κυβερνητική απόφαση 
για μαζική χρήση ατομικών τεστ (self 
test) στη χώρα μας. Στόχος είναι από 
τις πρώτες ημέρες του Απριλίου να 
έχουν περάσει τα σύνορα οι αρχι
κές παραλαβές, ώστε κάθε πολίτης 
να μπορεί να προμηθεύεται από το 
φαρμακείο της γειτονιάς του, δωρε
άν, ένα τεστ την εβδομάδα και μέσα 
σε μισή ώρα να γνωρίζει εάν έχει 
μολυνθεί από τον κορωνοϊό.

Με τον τρόπο αυτό και όπως επι- 
σήμανε την περασμένη Παρασκευή 
ο υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουρ
γό), Ακης Σκέρτσος, στην Ελλάδα θα 
μπορούν να γίνονται δυνητικά έως 
και 10 εκατομμύρια τεστ την εβδο
μάδα με την κυβέρνηση να απαντά 
σε ένα πάγιο αίτημα των μελών της

Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων για 
διευρυμένο έλεγχο στην κοινότητα.

Συνεπώς, οι πληροφορίες λένε ότι 
το Μαξίμου στοχεύει σε μία προμή
θεια «μαμοϋθ» για την κάλυψη των 
αυξημένων αναγκών των επόμενων 
30 ημερών. Και αυτό διότι, σύμφω
να με τις ίδιες πηγές, τα κατ’ οίκον 
τεστ αναμένεται να... ανοίξουν τον 
δρόμο και για τη σταδιακή άρση των 
κοινωνικών και οικονομικών περιο
ρισμών, λειτουργώντας ως «ανάχω
μα» στις μεταδόσεις σε εργασιακούς 
χώρους, κοινωνικές και οικονομικές 
συναναστροφές αλλά και σχολικές 
αίθουσες. Αντίστοιχα και τουλάχι
στον για τις πρώτες 15 ημέρες του 
Μάΐου, τα ράφια των φαρμακείων 
θα είναι γεμάτα από ατομικά τεστ. 
Εντούτοις, όσο πλησιάζουμε στο κα
λοκαίρι, η εμβολιαστική εκστρατεία 
«Ελευθερία» θα έχει κάνει ένα μεγάλο 
άλμα -καλύπτοντας το σύνολο του 
πληθυσμού που ανήκει στις ομάδες
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1  ΦΥΛΛΑ ΠΟΡΕΙΑΣ ΣΕ 200 ΓΙΑΤΡΟΥΣ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

Η άλλη όψη
ΠΡΑΞΕΙΣ
Δεκαέξι χιλιάδεε παρά 22 ήταν πανελλαδικώε οι επιβεΒαιωμένεε μολύνσειε 
από τον SARS-CoV-2 μόνο την περασμένη εβδομάδα (15-21 Μαρτίου). 
Μιλάμε, δηλαδή, για αριθμό κρουσμάτων που αναλογεί στον πληθυσμό 
μιαε πόληε όπωε η Σπάρτη! Κατά πωε φαίνεται, ωστόσο, η θλιβερή αυτή 
διαπίστωση αλλά και η κατάρριψη ενόε ακόμα αρνητικού ρεκόρ στον 
αριθμό των διασωληνωμένων (674) δεν επαρκούν για να συσπειρώσουν 
το ιατρικό προσωπικό τηε χώραε. Μερίδα του επιμένει να λειτουργεί με 
γνώμονα το συνδικαλιστικό και όχι το συλλογικό συμφέρον. Η αμφισημία 
του ΠΙΣ - υπό τον Αθανάσιο Εξαδάκτυλο, που, μάλιστα, έχει πρόσφατα 
νοσήσει από κορωνοϊό - όπωε αυτή αποτυπώθηκε στη χθεσινή ανακοί
νωσή του, διχάζει τον ιατρικό κόσμο και οδηγεί σε «σχίσμα», στην πιο 
δύσκολη στιγμή. Σύμφωνοι, έχουν γίνει κραυγαλέα λάθη στη διαχείριση 
τηε πανδημίαε. Αυτή, όμωε, σίγουρα δεν είναι η στιγμή για αναζήτηση 
ευθυνών. Καλέε οι προτάσειε, αλλά τώρα προέχουν οι πράξειε.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΣΚΟΡΔΑΖ

Ενδεικτική τηε 
κατάστασηε που 
επικρατεί στα δημόσια 
νοσοκομεία τηε 
Αθήναε είναι η εικόνα 
που ανήρτησε χθεε 
υγειονομικόε του 
Ευαγγελισμού και 
στην οποία φαίνεται 
ότι στον χώρο τον 
Επειγόντων, στιε 8.30 
το βράδυ, βρίσκονταν 
10 ασθενοφόρα που 
είχαν μόλιε μεταφέρει 
περιστατικά για τη 
γενική εφημερία του 
νοσοκομείου

ΕΟΔΥ: 1.514 
vees λοιμώξεις 
και 41 νεκροί
Προς τους 700 οδεύουν οι ασθε
νείς, οι οποίοι έπειτα από σοβαρές 
επιπλοκές της λοίμωξης Covid-19 
νοσηλεύονται στα νοσοκομεία της 
χώρας με μηχανική υποστήριξη 
αναπνοής. Ειδικότερα και σύμ
φωνα με τη χθεσινή έκθεση του 
ΕΟΔΥ, εντοπίστηκαν 1.514 νέες 
λοιμώξεις, 41 ακόμη άνθρωποι 
εξέπνευσαν, ενώ 674 διασωληνω- 
μένοι νοσηλεύονται στο ΕΣΥ.
Και καθώς οι νοσηλευόμενοι 
έχουν ξεπεράσει τους 4.600 (σε 
απλές και ειδικές κλίνες), μέρα 
με την ημέρα γεμίζουν και τα 
ιδιωτικά νοσοκομεία που έχουν 
συστρατευθεί με τις δημόσιες 
νοσηλευτικές δομές στη μάχη 
έναντι του πανδημικού ιού. Στην 
Αττική κατεγράφησαν 774 νέες 
μολύνσεις, ενώ στη Θεσσαλονίκη 
εντοπίστηκαν 179.

υψηλού κινδύνου -, με αποτέλεσμα 
η χώρα να περνάει σε άλλη τροχιά.

ΟΙ «ΘΕΤΙΚΟΙ» ΣΕ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟ.
Σε κάθε περίπτωση το κράτος θα 
αναλάβει την προμήθεια των τεστ 
απευθείας από τις εταιρείες που τα 
παράγουν ενώ το ρυθμιστικό πλαίσιο 
οριστικοποιείται τα επόμενα 24ωρα, 
ώστε να υπάρχουν σχετικές ανακοι
νώσεις εντός της εβδομάδας. Στο 
πλαίσιο αυτό, το επόμενο διάστημα 
θα ενεργοποιηθεί μια ακόμη πλατ
φόρμα, στην οποία οι πολίτες θα δη
λώνουν το θετικό αποτέλεσμά τους. 
Παρ’ όλα αυτά, κρίνεται βέβαιο ότι θα 
υπάρξει και σχετική οδηγία ώστε οι 
«θετικοί» πολίτες, να υποβάλλονται 
και σε μοριακό έλεγχο σε δημόσι
ες δομές για να επιβεβαιώνεται ότι 
έχουν μολυνθεί από τον SARS-Cov-2. 
Δεν υπάρχει, όμως, αντίστοιχη πρό
βλεψη για τα αρνητικά τεστ με κυβερ
νητικά στελέχη να σημειώνουν ότι

είναι πρακτικά αδύνατον να ελεγχθεί 
κεντρικά η τακτική διενέργεια τεστ 
σε τόσο μεγάληκλίμακα.

Επιπρόσθετα, τις επόμενες ημέρες 
θα ξεκινήσει να τρέχει ενημερωτική 
καμπάνια ώστε να ενημερωθούν οι 
πολίτες για τις οδηγίες σχετικά με τη 
διενέργεια τεστ στο σπίτι. Εξάλλου, 
εφόσον κάποιος χρειάζεται βοήθεια 
ή καθοδήγηση αυτό μπορεί να γί
νεται από τον φαρμακοποιό με μια 
μικρή οικονομική επιβάρυνση για 
την υπηρεσία που παρέχει.

Υπενθυμίζεται ότι σε κάθε πολί
τη θα παρέχονται έως και τέσσερα 
δωρεάν τεστ τον μήνα, ενώ παράλ
ληλα θα ανοίξει και η δυνατότητα 
προμήθειας ατομικών τεστ μέσω 
των φαρμακείων στις τιμές που θα 
προκόψουν στο πλαίσιο της ελεύθε
ρης αγοράς. Σε ό,τι αφορά τα παιδιά 
και τους εφήβους, οι γονείς τους θα 
μπορούν να προμηθεύονται οι ίδιοι 
τα τεστ, που σημειωτέον μπορούν

να πραγματοποιηθούν χωρίς υπο
στήριξη επαγγελματία υγείας από 
τις ηλικίες 14 και άνω.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ. Παρ’ όλα αυ
τά, όπως επισημαίνει το Ευρωπαϊκό 
Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοση
μάτων, επικρατεί προβληματισμός για 
τα ψευδώς αρνητικά αποτελέσματα 
που αναμένεται να προκύπτουν κατά 
τη διαδικασία. Και αυτό διότι στην 
περίπτωση αυτή, οι πολίτες θα επιδει
κνύουν εσφαλμένα χαλαρότητα στις 
κοινωνικές τους συναναστροφές με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με 
τις πρώτες ενδείξεις η ευαισθησία 
των sefl tests φαίνεται να μειώνεται 
σε ασυμπτωματικούς εξεταζόμενους 
(οι οποίοι ευθύνονται για το 20% των 
μεταδόσεων) αλλά και σε προσυμπτω- 
ματικούς ασθενείς (ευθύνονται για 
το 44%).

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ
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1  ΟΙ ΜΕΤΑΛΛΑΞΕΙΣ ΣΑΡΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
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1409.28
cm²

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΕΜΙΣΑΝ 01 ΜΕΘ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ, 
ΝΕΑ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΣΕ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ΟΙ ΜΕΤΑΛΛΑΞΕΙΣ 
ΣΑΡΩΝΟΥΝ 
ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
► ΣΕΛΙΔΕΣ 40-41
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1  ΟΙ ΜΕΤΑΛΛΑΞΕΙΣ ΣΑΡΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,40-41 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

ΓΟΡΔΙΟΣ ΔΕΣΜΟΣ Η ΧΑΛΑΡΩΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 
• ΞΕΠΕΡΑΣΑΝ ΤΟ ΕΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Σαρώνουν την Ευρώπη 
τα μεταταγμένα ··· 
κύματα του κορονοϊού
Σ

ε ένα ακόμη επικίνδυνο σταυ
ροδρόμι βρίσκονται οι χώρες 
της Ευρώπης, κάνοντας ένα 
βήμα εμπρός και ένα πίσω στην 

εφαρμογή απαγορευτικών μέτρων με 
στόχο τπν ανάσχεση της πανδημίας.

Οι περισσότερες ευρωπαϊκές κυ
βερνήσεις έχουν εγκλωβιστεί σε μια 
αλληλουχία χαλάρωσης της καρα
ντίνας και αυστηροποίησης των μέ
τρων -ή ορισμένων από τα μέτρα-, 
καθώς η νόσος γίνεται πιο επιθε
τική και η εξάπλωσή της εκθετική, 
παρά τους συνεχιζόμενους εμβολι
ασμούς. Η Ε.Ε. φαίνεται ότι είναι για 
μια ακόμη φορά το επίκεντρο της 
πανδημίας στον δυτικό κόσμο (με 
περισσότερα από 1 εκατομμύριο θύ
ματα κορονοϊού), όμως εξακολουθεί 
να είναι διαιρεμένη στο θέμα των 
εμβολίων, που ίσως θα προλάμβα
ναν το νέο κύμα κορονοϊού και τις 
συνέπειές του.

Σε απόγνωση βρίσκονται οι Αρ
χές στη Γαλλία, καθώς οι ΜΕΘ των 
νοσοκομείων της χώρας έχουν γε
μίσει με ασθενείς που πάσχουν από 
Covid. Πρόκειται για ρεκόρ εισαγω
γών στις μονάδες, όπως ανακοίνωσε 
το υπουργείο Υγείας, που ανέφερε 
επίσης 35.327 νέα κρούσματα και 
185 θανάτους το τελευταίο εικο
σιτετράωρο. Από τπν Παρασκευή 
ισχύει νέο αυστηρό lockdown στο 
Παρίσι και σε 16 άλλες περιοχές της 
χώρας, ύστερα από την εξάπλωσή 
των νέων μεταλλάξεων κορονοϊού 
και τπν καθυστέρηση στους εμβο
λιασμούς.

Χαλαρή καραντίνα
Η γαλλική κυβέρνηση προσπάθησε 
να επιβάλει ήπια καραντίνα με ανοι
χτά σχολεία, μεγαλύτερη ελευθερία 
κινήσεων στους εξωτερικούς χώ
ρους, ωστόσο με επιβολή αυστηρής 
νυχτερινής απαγόρευσης και μετα
κινήσεων μεταξύ νομών. Ανάλογα 
μέτρα και επιμήκυνσης των ήδη
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ισχυόντων μελετά και η καγκελαρία 
στη Γερμανία. Η Ανγκελο Μέρκελ 
θα έχει τηλεδιάσκεψη σήμερα με 
τους πρωθυπουργούς των ομόσπον
δων κρατιδίων, για να συζητηθεί η 
πρόταση παράτασης του lockdown 
έως τον Απρίλιο.

Η Γερμανίδα καγκελάριος είναι 
αρνητική στο άνοιγμα τπς οικονο
μίας και στη χαλάρωση των μέτρων, 
πιστεύοντας ότι αυτό θα οδηγήσει 
σε καταστρεπτικά αποτελέσματα 
λόγω τπς εξάπλωσπς των μεταλ
λάξεων. Η Μέρκελ συνέστησε στους 
Γερμανούς να μπ μετακινηθούν στο 
εσωτερικό και το εξωτερικό το επό
μενο διάστημα, λόγω της έλευσης 
του Πάσχα για τους Καθολικούς.

ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ
Ρεκόρ εισαγωγών 

<his ΜΕΘ. 35.327 νέα 
κρούσματα και 185 θάνατοι 

το τελευταίο 24ωρο. 
Νέο αυστηρό lockdown 

στο Παρίσι. Αυστηρότερα 
μέτρα και στη Γερμανία

Οι περισσότερες χώρες στην 
Ε.Ε. αντιμετωπίζουν παρόμοια δι
λήμματα, την ώρα που γενικεύεται 
η εξάπλωσή των κρουσμάτων. Η 
Πολωνία κατέγραψε 27% αύξηση 
των νέων μολύνσεων μέσα σε μία 
εβδομάδα, με αποτέλεσμα να επι
βληθεί νέο αυστηρό απαγορευτικό 
για τρεις εβδομάδες.

Παράλληλα όμως με την πίεση 
στα συστήματα υγείας, μεγάλη 
πίεση φαίνεται ότι αισθάνονται οι 
πολίτες, που επιρρίπτουν ευθύνες 
στις κυβερνήσεις. Σε πολλές χώ
ρες (Γερμανία, Κροατία, Βρετανία, 
Κύπρο, Ελβετία) έγιναν το Σάββα

ΤΗΝ ΩΡΑ που η Ευρώπη πιέζεται 
από το νέο κύμα κορονοϊού, το 
οποίο δεν φαίνεται να κάμπτεται 
έως τα μέσα Απριλίου, οι εμβολι
ασμοί προχωρούν στις χώρες της 
Ενωσης πολύ αργά.

Υπολογίζεται ότι μικρότερο πο
σοστό του 10% των Ευρωπαίων 
έχουν εμβολιασθεί και δεν φαίνε
ται να υπάρχει καμία πιθανότητα

να επιτευχθεί ο στόχος της Κομι
σιόν για τον εμβολιασμό του 70% 
του πληθυσμού της Ε.Ε. μέχρι το 
καλοκαίρι.

Υπόσχεση
Αυτή τουλάχιστον ήταν η υπό
σχεση της προέδρου της Κομι
σιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. 
Σε εκτενές άρθρο, η αμερικανι

κή εφημερίδα «New York Times» 
αναλύει τις αιτίες της επιβράδυνσης 
των εμβολιασμών στην Ε.Ε. σε σύ
γκριση με τις ΗΠΑ, όπου έχει εμβο- 
λιασθεί το 23% του πληθυσμού και 
τη Βρετανία, που έχει εμβολιάσει το 
39% των πολιτών. Στις αστοχίες της 
Ενωσης, κατά την εφημερίδα «New 
York Times», αναφέρονται η καθυ
στέρηση στις διαπραγματεύσεις με

το διαδηλώσεις κατά των μέτρων 
και σε κάποιες πόλεις σημειώθηκαν 
σοβαρές συγκρούσεις με την αστυ
νομία. Στη γερμανική πόλη Κάσελ 
συγκεντρώθηκαν πάνω από 20.000 
άτομα για να εκφράσουν την αντί
θεσή τους στα κυβερνητικά μέτρα.

Κάτω από 10% το ποσοστό των Ευρωπαίων
► ► ΔΙΑΜΑΧΗ Ε.Ε.-ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ ΤΗΣ ASTRAZENECA · ΑΡΘΡΟ ΤΩΝ «Ν.Υ. TIMES»

Οι εμβολιασμοί
Εν τω μεταξύ, η Βρετανία ετοιμά
ζεται να χαλαρώσει το αυστηρό 
lockdown, καθώς σύμφωνα με τον 
υπουργό Υγείας Ματ Χάνκοκ η πο
ρεία των εμβολιασμών στη χώρα 
πηγαίνει πολύ καλά - όπως είπε, 
οι μισοί από όλους τους ενήλικες 
στο Ηνωμένο Βασίλειο έχουν λάβει 
τουλάχιστον τη μία δόση εμβολίου 
κατά του κορονοϊού.

Παρ’ όλα αυτά, ο υπουργός Αμυ
νας Μπεν Γουάλας κάλεσε τους 
Βρετανούς να μπ βιαστούν να κλεί- 
σουν διακοπές για το καλοκαίρι, κα
θώς ο ίδιος θεωρεί πολύ πρόωρη 
την κίνηση, μέχρι τουλάχιστον να 
υπάρξει μείωση της διάδοσης των 
μολύνσεων. Εν τω μεταξύ, στη Βό
ρεια Ιρλανδία, οι Αρχές δημόσιας 
υγείας ετοιμάζονται να ξεκινήσουν 
τους εμβολιασμούς των περίπου 
1.200 αστέγων της επαρχίας αυτής 
του Ηνωμένου Βασιλείου.·

ΚΟΣΜΟΣ
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1  ΟΙ ΜΕΤΑΛΛΑΞΕΙΣ ΣΑΡΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,40-41 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-03-2021

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΤΙΕΣ ΤΗΣ ΑΠΟΤΥΧΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

που έχουν εμβολιαστεί μέχρι σήμερα
τις μεγάλες φαρμακευτικές εταιρί
ες, η απουσία ενός «εθνικιστικού» 
προγράμματος εμβολιασμών που 
θα προόριζε για τους Ευρωπαίους 
τα εμβόλια τα παράγονται στην 
Ευρώπη, καθώς και οι δισταγμοί 
πολλών Ευρωπαίων ηγετών στην 
ασφάλεια και την αποτελεσματικό
τατα των εμβολίων. Ως παράδειγμα, 
π εφημερίδα αναφέρει τις πολλές

ενστάσεις στο εμβόλιο της βρετα- 
νο-σουπδικής εταιρίας AstraZeneca 
και στη διαμάχη μεταξύ βρετανικής 
κυβέρνησης με την Κομισιόν για τις 
παραδόσεις των εμβολίων.

Απειλή
Ωστόσο, η διαμάχη αυτή εξακο
λουθεί. Η πρόεδρος της Ευρω
παϊκής Επιτροπής, Ορσουλα φον

ντερ Λάιεν. Απείλησε με αποκλει
σμό των εξαγωγών των εμβολίων 
της AstraZeneca αν η Ευρωπαϊκή 
Ενωση δεν λάβει πρώτα τις παρα
δόσεις της.

Η βρετανική κυβέρνηση απά
ντησε πως καλύπτεται από τα 
συμβόλαια, γεγονός που δείχνει 
δυσκολία στην εξομάλυνση των 
αντιθέσεων.
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1  «Θρίλερ» με τον γιατρό που αυτοκτόνησε στο
«Θριάσιο»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

275.9 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κατά τ' άλλα «η καιάσταση του ΕΣΥ είναι βιώσιμη»

«Ορίλερ» με τον γιατρό
που αυιοκιόνησε στο «θριάσιο»
Νιο απίστευτη τραγωδία 
εκτυλίχθπκε στο «θριάσιο» 
νοσοκομείο, καθιίκ ms 
yiOTpos που νοσηλευόταν 
εκεί με πολύ σοβαρά 
προβλήματα lycias, 
αυτοκτόνπσε.
Ο γιατρόε που νοσηλευόταν στη Β' 
Παθολογική Κλινική του νοσοκο
μείου με διαβήτη, αυτοκτόνπσε πέ- 
φτονταε από όροφο του νοσοκο
μείου. Αφού έπεσε στο κενό, έγινε 
αντιληπτόε από εργαζόμενουε τηε 
κλινικήε, οι οποίοι κάλεσαν την 
Αστυνομία.Ήταν πατέραε δύο παι
διών.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο τηε ΠΟ- 
ΕΔΗΝ, Μιχάλη Γ ιαννάκο, «ο 41χρο- 
vos γιατρόε δεν εργαζόταν στο 
"θριάσιο", Νοσηλευόταν στο νοσο
κομείο από την προηγούμενη εφη
μερία με σοβαρά παθολογικά νοσή
ματα». Σύμφωνα με τον ίδιο, «έπεσε 
από το μπαλκόνι. Το περιστατικό

έγινε αντιληπτό από το ιατρονοση
λευτικό προσωπικό που πήγε το 
πρωί να πιάσει δουλειά, αλλά και 
από τουε εργαζόμενουε στο μαγει
ρείο, καθώε ο άνδραε έπεσε πάνω 
σε μπάρα». Κατά τ' άλλα, όπωε λέει 
και η ηγεσία του υπουργείου Υγεί- 
αε, «η κατάσταση του ΕΣΥ είναι βιώ

σιμη»... Ο ΑΙχρονοε εργαζόταν στο 
Κέντρο Υγείαε Βύρωνα και η πρό
γνωση τηε ασθένειάε του φαίνε
ται πωε δεν ήταν καλή. Συνάδελφοί 
του τον περιέγραφαν στα κοινωνικά 
δίκτυα ωε έναν πολύ καλό οικογε
νειάρχη, καλό επιστήμονα και μαχη
τή ωε άνθρωπο.
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